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társadalmi, rnmmisi s? vadászati Ük

A lap
szellemi és anyagi részét 

jjj illető közlemények a szer­
kesztőségin ■/. küldendők.

Bennentotlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A magyar gazdának kétszer van egy esztendő- 
ben ünnepe: aratáskor és szüretkor. S ha ez a két 
ünnepe teljes, elfelejti minden egyéb búját-baját; 
boldognak mondja és érzi magát. Nincsen is boldo- 
gítóbb érzés, mint mikor az ember saját verejtékes 
munkájának gyümölcsét szedi Isten áldásaként. A 
magyar földnek hires a bora és búzája. S a magyar 
népnek legjelentékenyebb, mondhatni kizárólagos 
foglalkozása, a földművelés s ebben első életteltétele 
a kenyérkeresés, mert a megművelt földben legtöbbet 
gabonát termel, mint élete feltételeinek sarkalatos 
fundamentumát. Ezért is van az#úgv, hogy a mi 
nyelvünkön nagyobb, sajátságosabb és jelentősebb 
értelme van a kenyér szónak s a kenyérkeresés fogal­
mának, mint más népek nyelvében, a melyeknél nem 
elsőrendű foglalkozás a gabonatermelés.

Az életnek emez első kellékéhez egyszer jut az 
ember egy esztendőben; csak egyszer van aratás 
minden évben, vagy amint a közszolásforma mondja, 
egyszer van egy esztendőben szüret.

A szőlő művelés mennyiségre és jelentőségre 
nézve kisebb térre szorul, s így mégis az aratás az 
egyedüli nagy évi ünnepe a magyar gazdának.

Nem csuda, ha, mikor erre az évi nagy ünnepre, 
az aratásra, készülünk, szivünk örömmel és lelkese­
déssel s ajkunk hála fohászszal telik el Isten iránt; 
lelkűnkben a megelégedés boldogsága ver tanyát, mikor 
aranysárgán ringatódzik a kalászok óceánja«, s 

dagadó keblünkben úgy hullámzik a jólét érzése, a 
mint az érett gabona hullámverése jár a határon.

Ám az sem csuda, ha kétségeskedő aggodalom­
mal és szorongó kebellel várja a mezőgazda az aratást, 
mvh annyi pusztító ellenséggel szemben ritkán köszön­
het be a reménynek egész teljesülésével.

Olyan foglalkozás ez a földművelés, mely a le­
hető' legnagyobb kockázattal jár. Az idő szeszélyes 
változásának van kitéve. S a magyarországi közép- 
éghajlat olyan, melyben legszeszélyesebb járása van 
az időnek. Hol a szárazság, hol az esősidő pusztítja 
ki a vetést, hol a jég veri el a határt. S ha mind­
ezek megkímélik is a gabonát, a legjobb esetben is

jó nagy részét megemészti a biztosítás. Ami még
részint kei

az élet egvóbb szükség­
ezek után is megmarad, abból részint kényéi 
részint vásárra jut, hogy 
letét fedezze.

Ám még itt is elég nagy és számottevő ellensége 
van a szegény magyar gazdának. Nem akkor adja 
el a gabonáját, amikor kérik s nem úgy, amint ő 
szeretné, vagy amint az árak a mennyiségnek, a 
minőségnek megfelelnének, hanem akkor. amikor

agy­ ad jaa szorongató szükség kényszeríti, és 
amint veszik.

És nagy ellensége a gazdának végre még az az 
úgynevezett magasabb viszony, mely a honi malom­
iparral köt össze, továbbá, mely a mi földünk és a 
külföldek gabona termésének mennyiségét mutatja s 
végre az a viszony, mely a kivitel és behozatal vám 
jánál csinál nem épen egyenes egyenletet.

A magyar búzaárak politikájáról a politikus 
lapok írnak cikksorozatokat. Itt ebben az irányban 
nem terjeszkedhetünk ki részletesebben, csupán idéz­
zük egyik cikkelynek egy jő tanácsát, mely azt mondja, 
hogy: »Tartsuk a búza árát«. Azaz ne siessünk 
elvesztegetni kótyavetyéli a gabonáinkat, . mert az 
idei szerencsésebbnek látszó körülmények magasabb 
gabona árakat jósolnak kétségekben hánykolódó gaz­
dáink számára.

. . . Foly az aratás, Harsog a kasza, suhog a sarló, 
dűl a rend és gyűl a kéve. Ünnepe van a gazdának, 
ünnepének kellene lennie. Ám ha tekintetbe vesszük az 
imént említett ellenséget, általánosságban sem mond­
hatjuk bő szüretnek és boldog ünnepnek a magyar 
gazda aratását s ha nézzük éppen az idei aratásra 
ráözönlött esősidőt, ezt az aratást sem tarthatjuk 
teljes örömünnepnek.

Nem lehet pedig elfojtani ezt a lehangoltságot, 
mely evvel a thémával elfogja az embert.

Mikor a földművelés sikertelen eredményéről, a 
magyar gabonatermelés jövedelmezőtlenségéről beszé­
lünk: leginkább a magyar faj nyomorúságát, szegényiilé- 
sét, pusztulását kell látnunk. Mert Magyarországon a 
a magyar faj foglalkozik földműveléssel s a sikertelen 
gabonagazdálkodásnak a kárát csak ő viseli . . .

Aratás idején vagyunk. Vidékiink földművelő

A „Zalamegye“ tárcája.
4^alotti pompa.

A »ZALAMEGYE« eredeti tárczája.
I.

Szecsődy Miklós réceli földbirtokos nagy hajtóvadá- 
äzatot rendezett.

A réceli ősi kastély udvarában már kora hajnalban 
jártatták az egyenruhás vadászok a fölnyergeit paripákat. 
A peeérek pórázon tartották a nyugtalankodó ebeket

Szecsődy Miklós, a fiatal uraság, megjelent a kas­
tély erkélyén és eeykedvü, szinte fáradt tekintettel nézte 
a készülődéseket. Komor tekintettel nézett néha néha 
végig a vadgesztenyés állén, mely a kastély kapujától 
nyíl egyenesen húzódott ki az országút felé.

A távolban porfelleg emelkedett. Szecsődy szemei 
fölé emelte kezét, úgy nézett a fölvert porfelhő felé.

Az országú tró 1 négyes-fogat kanyarodott be az 
alléba.

Szecsődy gukkert illesztett szeméhöz. Nézett, aztan
egyszerre halálsápadt lett.

— Kérv Pista. Tudtam, hogy o lesz az első.
Mormogta. , ,.

Éppen be akart menni a nyitva hagyott erkély ajtón, 
mikor szinte megdöbbentően állott meg.

Az ajtóban neje állott reggeli pongyolában. Szép 
asszony. Csupa élet, csupa tűz. Nagy fekete szemeibe 
szinte vert ki a szenvedély lángja. Gyönyörű, puha tes­
téből csakúgy áradt a bóditó delej.

— Jó reggelt! — szólt, mosolyt erőltetve ajkaira.
A férj nem viszonozta a köszöntést szo\a . y 

némán hajtotta meg fejét, aztán tovább akart menni.

Az asszony megragadta kezét.
— Miklós!
— Talán parancsol valamit ?
— Ezt a hidegséget nem bírom tovább.
— Talán rosszat álmadott ?
— Igen rosszat, retteneteset álmádtam. Mindig bor­

zasztókat álmadom, amióta igy bánik velem.
— Az én modorom nagyon közönyös lehet kegyedre 

nézve, Melani.
— Nem, nem közönyös. Két hét óta szenvedek e 

rettentő bizonytalanságban. Most végre meg akarom tudni, 
hogy miért mellőz? miéit bánik úgy velem? mivel érdé 
meltem meg ezt a hidegséget?

— Tőlem akaija megtudni ? Ilahaha ! Tapintson a
szivére !

Az asszony megrendült.
— A szivemre ? — hebegte szinte öntudatlanul.
— Igen a szivére, a szivére asszonyom ! Kegyed 

mást szeret, kegyed engem megcsalt.
— Miklós! — nyögte a halálsápadt asszony s az 

erkély korlátjához támaszkodott, hogv össze ne essék.
_ Talán meglepte önt a váratlan leleplezés? Talán

azt hitte, hogy minden férfi homlokára föllehet rakni egész 
észrevétlenül a szarvakat? Csalódik. A Szecsődvek közöl 
már tizenegyen haltak meg asszoey miatt tragikus halál­
lal, de bohózatba való alakká egy sem törpült Legyek­
én a tizenkettedik !

Szecsődy né ajkai idegesen reszkettek. Görögmetszésii 
fehér homlokán verejték gyöngyözött. Alabastrom fehérségű 
gömbölyű kis kezével izgatottan simította el arról a rá- 
ornlott fürtöket.

— De . . de . . . Miklós . . .
__ Ne szóljon, ne menteget ód zék ! — suttogta el­

főj r.ott indulattal a férti s most ő ragadta meg az asszony

gazdáinak talán jól esik a szó, ha őszintén mondjuk 
ki, amit erezünk, hogy örömükben és bánatukban 
osztozunk mi is, akik más foglalkozáson vagyunk.

Talán elfogadják az intő szót is. hogy az elemi 
csapások miatt még ne essünk kétségbe; mert van 
felettünk egy őrködő Hatalom, aki minden vesztesé 
get kipótolhat, csak hinnünk, bíznunk és remélnünk 
kell, — s amit az elemi csapások még megkíméltek, 
adjunk hálát azért is az Istennek : mert azt is csak 
az ő mindenhatósága és jósága mentette meg.

Es végül, ami már a mi prózai életünkre tar­
tozik, avval a bár vékony vigasztalást nyújtó tanácsosai 
állunk elő, hogy ne engedjük gyors kótyavetyélésre 
gabonáinkat, vagyis még prózaiasabb nyelven szólva: 
»Tartsuk magasan a gabonaárakat«, mert életkérdése 
ez a magvar földművelőknek!

B.

Városunk 1898-ik évi záriramadása és va»yoraiírIe;e.
A városi tanács az 1898-ik évi zárószámadást 

és vagyonmérleget egybeállítván, a városi számvizsgáló 
bizottság azt megvizsgálta, az összes bevételi és kiadási 
tételeket megfelelő okmányokkal ellátva és magát a záró- 
számadást helyesen egybeállítva találta.

Az igy elkészített és megvizsgált számadást a községi 
törvény értelmében lő napra közszemlére tették ki a 
városi főjegyzői irodában betekinthetés és esetleg eg vés 
í.etelei ellen észrevétel-teliétés céljából. Ezen idő eltelte 
után az esetleg tett felszólalásokkal együtt kerül a záró 
számadás és vagyonmérleg a városi képviselőtestület rendes 
gyűlése elé.

Az 1898-iki zárószámadást — csoportosítva egyes 
tételeit — a következőkben ismertetjük lapunk olvasó 
közönségével

A) Bevételek.
Rendes bevételek. Pénzmaradvány 1897. évről 8

ft 461 a kr. Közgazdasági illetékek: Telepedési dijak 69 
frt 60 kr., marha-levelek kiadása és átíratása 758 ft 
76 kr. adóbehajtási illetékek 1.802 ft 94 kr.. szemet ki­
hordási illetékek 67 ft 62 kr.. fizetési ivekből 2 frt 70 
kr., ebadó- és védjegyből 109 ft, összesen 280 ) tt 62 kr 
Tanüu/i/i bevételek: elemi iskolánál cselekvőtőkék kamatai 
810 ft; iparos tanonciskolánál tandíjak 219 ft. ipáién 
gedélyi díjak 65 ft. államsegély 300 ff. iparkiháuási bírság 
68 ft 647 ft: kisded-óvododánál: tandíj 126 ft 126 
ft; összes tanügyi bevétel 1.583 ft.

II. Rendkívüli bevételek; községi pótlékból 43.212

karját s oda vonszolta az erkély közepére A vad geszte­
nyés allé felé fordította s oda mutatott a robogó négyes- 
fogatra.

— Isméi i azt, aki ott jön ?
Az asszony megrászkódott, elkapta tekintetét, vissza­

futott az erkély-ajtóba s imára kulcsolt kezekkel fordult 
férjéhez :

— Miklós, nekem rettenetes sejtelmem van. Mi lesz 
itt? Mit akar? Mit jelent az udvaion ez a készülődés?

— Tudni akarja?
— Kérem, könyörgük ; mondja meg!
Szecsődv mélységes gyűlölettel nézett feleségére, 

majd gúnyos mosolyra torzult arca és száraz, rekettes 
hangon szólt:

— Ez a halotti pompa, asszonyom.
Szecsődyné fejőhöz kapott mindkét kezével s föl- 

si költött.
Szecsődy hozzá sietett
— Csak nem akar zajt csapni. Ismerhet már. 

Semmiféle botrányt nem tűrök. íla botrányt akartam volna, 
akkor másként is végezhettem volna azzal az emberrel.

— De hát mit akar ? mit akar ? mondja meg! Őrü­
letbe ejt rettenetes viselkedésével.

— Legyen nyugodt! Ez a mai hajtóvadászat csak 
halotti pompa. Vagy az én temetési menetem, vagy Kérv 
Pistáé. Kettőnk közül csak egyikünk fog visszatérni élve. 
Majd, amelyik visszatér, az elmondja önnek : mi történt 
a másikkal ?

Az asszony fél őrülettel rohant fórjához, térdre esett, 
előtte, átkarolta lábait

— Légy irgalmas! Mindent meghallok. Még nem 
késő. Még nem vagyok egészen bukott asszony. Emelj 
föl a porból!

Szecsődy kibontakozott az ölelő karokból és vér- 
tag v lalő kacagással hagyta ott. a vonagló asszonyt.

számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



ft Of) kr. bérlőktől pótadó térit meny 6fi ft 19 kr., tüz- 
biztositási díj térit mén v 11 It - f kr., nyári kiülő helyek 
után illetékek 44 ft 43 kr., tiszti szálas-díjak 152 írt 34 
kr. 44.066 irt 26 kr.

III. Előre nem láthatókból 3.536 ft lőVa kr.
IV. Köl ségvetés keretén kívüli egyéb vegyes és 

átmeneti bevételekből és pedig állami fogyasztási- és 
ital adóból a kezelők által befizetve 31.000 ft 08 kr ez 
után a kir. adóhivatal által kifizetett beszedési jutalék 
1.351 ff. fizetési előlegekből visszatérítés 70S ff. katonai 
előfogati díjak 12 írt 48 kr., átvonult katonák után étke­
zesi díj 5 irt 04 kr., átvonult katonák után beszállásolási 
díj (i7') |> 55 kr. takarékpénztárakban gviimölesözőleg 
elhelyezett betétek 63.019 If 27 kr., bankkölcsön törlesz­
tésére szolgáló jöYöilelmek 2.500 Ír. a hazai első takarék- 
pénztártól a kölesén konvertálására telvett ö>szeg a le­
számítolás után készpénzben 799 781 ft 89 kr. 899 053 
írt 31 kr.

V. Bankkölcsön törlesztésére szolgáló jövö- 
deimek i

a) Ingatlanok után: szántóföldek bére 220 ft 91 
kr fii el ad ás 685 ft 43 kr. g) ümölcsfacsemeték 12 tt 80 
kr., homokbánya 40 it oO kr. kavicsbán}a 200 lt. Ht'ualí 
és egyéb épületek után: városház alatti boltok bére 1 031 
ft 40 kr.. cseled szerzői iroda bére 30 ft. Baros-Iigeti 
vendéglő 718 írt 22 kr., szénáspajta bére 240 ft, pénz­
ükéi palota bére 2 010 ft. Bárány szálloda s a boltok 
6.664 ft 94 kr., vágóhídi lakás bére 99 lt, laktanya bére 
4.693 irt 98 kr., laktanyánál megyei kártalanítás 6.827 
ft 70 kr., téglagyár bére 1.412 ft 54 kr., uj ovoda melletti 
raktár bére 75 ft 50 kr. fehérképi vendéglő bére 937 ft 
45 kr., összesen 2;>.900 tt 40 kr.

b) Jnradalmokból: napi és heti vásárbér 6.683 ft 
56 kr., vadászati haszonbér 167 fit., borfogyasztási pótadó 
1.666 ít 60 kr., országos vásáiert 3 343 tt 19 kr., összesen 
11 860 ft 35 kr.

c) Közigazgatási illetékek: termény- és állatmérési 
díj 48 ft, piaci gabona mérési díj 100 tt 50 kr., vágóhídi 
díjak 1.885 ft 35 kr., összesen 2.033 ft 85 kr.

A rendes, rendkívüli és a bankkölcsön törlesztésére 
lekötött jövedelmeik összegéből befolgt 990.342 frt 40' 12 kr

r>) Kiadások,
I, Rendes kiadások. Tisztviselők fizetése és mellék- 

járuléka 13.908 ít 29 kr., szolgaszemélyzet bére és a szolga­
szemel yzet s mellékjáruléka 5.496 tt. 59 kr., iroda 
szerek" és felszerelések 776 ft 51 kr., fűtés- és világításra 
340 ft 93 kr., bútorok és eszközök beszerzése 93 ft 50 
kr., utazási költségek- és napi díjak 1.609 ft 02 kr., elő­
fogati költségekre 32 ft 38 kr., épületek és ingóságok jó 
karban tartására 3.274 ít 16 kr., tanügyi kiadások (elemi 
iskolákra 11.604 frt 25 kr., iparos-tanonciskolákra 1.391 
ft 18 kr., kisded-óvodákra 1.403 ft 24 kr., főgymnasiumra 
2.812 ft 50 kr.,) 17.211 lt 17 kr; szegények tartására
2.640 ft 20 kr., vegyesekre 4.265 ft 20 kr.; rendes ki­
adások összege 53.159 ít 03 kr.

11 Rendkívüli kiadások; vegyes kölcsön tőkék és 
ezek kamatainak törlesztésére 1.288 ft 58 kr., átmenetiekre 
(mezőőrök és erdős fizetése) 915 ít, előre nem látható 
kiadások 2.100 ft 77-'skr.; költségvetés keretén kívüli 
egyeb vegyes es átmeneti kiadások (fogyasztási- és italadóra 
31.000 ít, fogyasztási és italadó kezelők fizetésére 1.200 
ft, visszatérítendő tiszti előlegek 808.lt, katonai szállásdíj 
kártalanításra a szállást adó leieknek 586 ít 42 kr., takarék- 
pénztárba időleges betét 50.243 ft 15 kr., bankkölcsön 
törlesztésére szolgáló jö védelmekből felesleg 3.565 ft, bank­
kölcsön konvertálására 799.781 ít 89 kr., a városháza 
építéséért Morandini Komán és Tamás cégnek 19.123 ft 
64 kr.) = 906.308 ít 10 kr.

111. Bankkölcsön tőke és kamatok törlesztésére
26.557 ft 14 kr.

A kiállások összege. 990.328 ft 62-h kr., amelyet a 
990.342 ft 40~‘ v> kr. bevételi összegből, levonván, pénztár­
maradvány 1898. december 31 én 13 ft 77n/i2 kr.

Vagyon mérleg 1898. december 31-én. Vagyon:

pénztári maradvány 13 ft 7 D1 12 kr., takarékpénztári
betétkönyvecskékben 71.175 ft 62s 12. zárszámadás szerint 
bevehető követelések 11.242 ít 74 ‘ i2_kr., zárszámadás 
szerinti kétes értékű követelések 11 257 ff 26 kr.. jö\ö 
del mező ingatlanok 632.100 ít 78 kr., nem jövödel mező 
ingatlanok 81.700 ft. jövedelmező jogok 228.770 ít, jövö- 
d(4mező értékpapírok 1.100 ft. nem jövdelraező értékpapírok 
110.000 ff, jövödel mező ingóságok 3.888 tt 90 kr., nem 
jövedelmező ingóságok 0.068 ít 0.) kr., közbiitokosságj 
pénztárból követelés 459 ft 50 kr., összesen 1,157.767 
ft 14 kr Teher: Zárszámadás szerint kifizetetlenül maradt 
tartozások 8 994 ft 36 kr., egyéb kifizetetlen tartozások 
31.60S ft 95’, 2 kr. államkincstárnak a főgymnasiiim 
építéséhez hozzájárulás 40.000 ít, Pesti hazai első takarék 
pénztárnál tartozás 732.930 ít 52., egyenleg, mint tiszta 
vagyon: 344.173 frt 30’ 2 kr., összesen 1,157 767 forint 
14 kraicár.

Felhívás !
A második ezredév kezdetén igen nehéz küzdelem 

vár a magyar nemzetre. I"jva kell meghódítania az or­
szág egves részeit, hol idegenajku testvéreink laknak, nem 
ugyan fegyverrel, — melyet őseink minden tekintetben 
oly ügyesen használtak, — hanem a beke jegyében, páro­
sulva testvéri szeretettel a magyar nemzeti kultúra 
elterjesztésével.

A kinek édes, jó a magyar fegyverrel szerzett és 
fenntartott haza földjén termő kenyér, annak fülében 
kellemesen kell hangzani a magyar nyelvnek is. Ne legyen 
hát e szép haza földjén — melynek minden hantja honfi 
vérrel van áztatva — olyan ember, ki ne tudjon zengzetes 
nyelvünkön beszélni, mert csak igy lesz valóban erős 
nemzetünk, mert csak igy lesz valóban hatalmas magyar 
hazánk A mig ezt keresztül nem vihetjük, addig veszély 
fenyegeti folyton hazánkat, s félő. hogy darabokra foszlik, 
s prédája lesz előbb utóbb a reánk mind'g agyarkodó 
szomszédainknak. A nemzet, látva a közelgő veszedelmet, 
országszerte megindította a harezot ellene; az exponált 
helyeken Közművelődési Egyesületek alakultak, melyek 
már is éreztetik áld ás dús működésüket.

Zalavármegye, a Kisfaludyak és Deák Fereucz vár­
megyéje, sem maradhat hátra. Neki is — a haza érdeké­
ben — ki kell vennie részét a nemes küzdelemből. így 
érez, igy gondolkozik Alsó Lendva hazafias inteligentiája, 
s megalakította az „Alsó-Lendva és Vidéki Közművelődési 
Egyletet“, melynek védnökéül föméltóságu herczeg Esterházy 
Miklós doktort sikerült megnyernie. Alsó-Lendva a Muraköz 
és a vendvidékek közti területen fekszik, s ennélfogva 
egyesülete hivatva van tevékenységét mind a két vidékre 
egyaránt kiterjeszteni. A czél elérését legelső sorban óvódák 
felállításával reméli, hol a gyermekek 3 éves koruktól 
kezdve játék közben tanulnák meg a magyar nyelvet, 
melyre aztán az elemi iokola, mint biztos talajra, építene 
tovább; azután meg a buzgó tanítók és a magyar nyelv­
ben kiváló előhaladást tanúsító iskolásgyermekek megjutal- 
mazásával. De hogy mindezeket megvalósíthassuk, a haza 
szent nevében Zalavármegye nemes honleányai és houtiai 
hoz intézzük rövid szózatunkat abban a biztató, édes remény­
ben. hogy az. — tekintve a hazafias célt. — nem fog a 
pusztában elhangzani, hanem inkább eljut a szivekhez, az 
erény forrásához, honnan a hazaszeretet szép virága fakad. 
Miért is esedezünk, hozzák meg csekély áldozataikat a 
haza oltárára, hogy majd hálatelt szívvel emlékezzenek 
meg az utódok, sorakozzanak a kibontott zászló alá : lépje­
nek be az „Alsó-Lendva és Vidéki Közművelődési Egylet“ 
tagjai sorába*

Alsó-Lendva, 1899. évi julius havában.
Az „Alsó-Lendva és Vidéki Közművelődési Egylet“ 

igazgatósága: Hajós Mihály elnök. Pataki/ Kálmán titkár, 
Fuss Nándor, Hajós Izsó, Karabélyos Elel’, Kiss Dénes, 
Magéty Géza, dr. Mandel Pál, Matyasovszky Vince, K. 
Ruffy Pál.

Ipar- és kereskedelem.
A soproni kereskedelmi- és ipái kamui a legutóbbi 

közös üléséről felvett jegyzőkönyvét szerkesztőségünkhöz 
beküld vén, annak alapján a közönséget érdeklő következő 
dolgokat közöljük :

A kereskedelem ügyi miniszter leiratban tudatta a 
kamarával, hogy az udvari cím adományozásért fizetendő di­
jak tekintetében megállapított új szabályzat szerint ezen díj 
minden egyes, ilyen udvari címet n \erő egyén után ezei 
forintot tesz és pedig akkoi is, ha az illető eg\ének eg\
társas cégnek a tagjai ugyanekkora összeg fizetendő az
újonnan belépő cégtárs részéről is, ha az udvaii címet 
reá is kiterjesztik. Az udvari címnek egy vagy több 
üzletutódra való átvitelét új címadományozással tekintik 
azonosnak, miért is a díjat ilyen esetekben is minden 
egyes vinni verő tartozik fizetni. A díjnak felén vi re (500 
fiira) való ‘leszállítása csak legfelsőbb felhatalmazás foly­
tán és csakis kisiparosokra nézve foghat helyet, akik a 
kitüntetésre és figyelembe vételre különösen érdemesek. 
A miniszteri leirattal kapcsolatban a kamara titkára rneg- 
jegyzé, hogv rövid pár év alatt 250 írtról 1000 írtra 
emelték az udvari cim díját, amidőn az osztrák, főleg, 
pedig a bécsi cégek igen nagy része már birtokában volt 
az udvari címnek s amidőn a magyar cégek, kényszerítve 
a verseny által, csak most törekszenek azt megszerezni. 
Kétségtelen, hogy az udvari cim adományozására vonat­
kozó szabályzatnak legutóbb történt újból való módosítása 
hátrányos a magyar iparra és kereskedelemre s épen eb­
ből az okból javaslatba hozta, hogy a kamara a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszternek figyelmét erre a körül­
ményre hívja fel. A kamara, a titkár javaslatát magáévá 
tevén, elhatározta, hogy közös üléséből ily irányban tesz

A kereskedelemügyi miniszter a kamarának a fogyasz­
tási szövetkezetek tárgyában hozzá intézett felterjesztésére 
tudatta a kamarával, hogy a fogyasztási szövetkezetek ellen 
általa javaslatba hozott intézkedések foganatosítását, de 
egyáltalán a fogyasztási szövetkezeteknek bárminő korlá­
tozását ez idő szerint nem tartja célszerűnek. A kamara 
sajnálattal ve Le tudomásul a miniszternek minden indo­
kolás nélkül elutasító határozatát, annál is inkább: mert 
napirenden vannak az érdekelt kereskedő köröknek figyel­
met éi de mlő panaszai, amelyeket a fogyasztási szövetke­
zeteknek túltengő versenye okoz. Tekintve azonban, hogy 
a kamara újra alakulásának küszöbén áll, a közös ülés a 
közös bizottság javaslatára elhatározta, hogy esetleges újabb 
mozgalomnak ebben az ügyben való megindítását az újra 
alakulás megtörténtét követő időre halasztja.

A kamara tudomásul vette a kereskedelemügyi 
miniszter leiratát, amelyben a kamara felterjesztésére ér­
tesíti a kamarát, hogy az iparosiam nőiskolái igazolatlan 
mulasztásoknak lehető csökkentése iránt hivatali előde által 
1898. október 29 én 60. 028 sz. a. kiadott rendeletét 
sem visszavonni, sem módosítani nem hajlandó; az ipa­
rosokat tanoneaikuak iskolázására az 1884. évi XVII. t. 
c. 62 jj-a kötelezi s ennek a kötelezettségnek az elmulasz­
tását, tehát természetesen a hanyag iskoláztatást is, az 
idézett törvény 157. § a a) pontjában büntető sanctió alá 
helyezi. A miniszter elődének idézett rendelete tehát egy­
szerűen a törvény rendelkezéseinek érvényesítését célozza 
és igy annak megváltoztatására annál kevésbbé lehet ok: 
mert egyfelül a kamarának az a kérelme, hogy az isko­
láztatási kötelezettség elmulasztásánál a beszámítás mér­
véhez képest alternative az ipartörvény vagy az 186*. 
évi 38 t. c. büntető határozmányai nyerjenek alkalma­
zást, a törvény parancsoló rendelkezésével szemben nem 
teljesíthető, más felől pedig, mert az eddig előfordult és 
más módon csökkenthetőnek nem bizonyult tanonciskolái 
mulasztások korlátozására a törvény szigorának az alkal­
mazása képezheti az egyetlen módot. Ez a rendelet azon­
ban természetszerűleg nem érinti az 1879. évi 49. t. tv 
ben foglalt kihágási törvény 12. §-ának, illetve az 1876 
évi 5. t. c.-ben foglalt büntetőtörvénykönyv 92. §-ának 
azon határozmánvait, amelyek szerint abban az eset­
ben, ha az enyhítő körülmények annyira nyomatékosak.

11. I
A récéii hatalmas pagonyban itt is, ott is kürtszó 

jelezte a fölvert vadat vagy az elejtett zsákmányt.
Benn a pagony közepében, százados vízmosások ör­

vénylettek. Egy-egy sudár fának gyökerét is kimosta idők 
folytán a viz s a legelső erősebb szélvihar beleteperte 
azokat a mély árkokba.

Szecsődy úgy intézte, hogy Kéry Pistával egy vonalba 
jusson. Egymás közelében voltak mindenütt.

Egy pompás tizenhat ágút vettek üldözőbe.
A nemes vad nyilsebesen rohant az üldöző kutyák 

előtt be a pagony árkos közepébe. Arra vitte ösztöne, 
ahol legvalószínűbb volt a menekülés.

Szecsődy es Kéry versenyezve rohantak száguldó 
paripáikon a vad nyomában. A lovászok messze mögöttük 
maradtak.

Szecsődy jól látta, hogy a szarvas éppen a pagony 
örvényei fele rohan. Egyre jobban sarkantyuzta a lovát 
s egy-egy futó tekintetet vetett a közelében száguldó Kéry 
Pistára.

A szarvas a vízmosásokon az életösztön bámulatos 
erejével szökkent át s mikor átjutott azokon, szinté kíván­
csian állott meg és nézte, amint az üldöző ebek bátrabb- 
jai ugrás közben egymás után hullottak az örvénybe, a 
gyávábbak pedig csaholva, vonitva futkoztak ide oda, ke­
resve a biztosabb helyet az átjutásra.

Aztán mintegy gúnyosan rázta meg szép bogos fejét 
és könnyeden menekült tova.

Nyert ügye volt.
Szecsődy megállította lovát s megállást intett Kéry 

Pistának, aki erre kíváncsian ügetett melléje.
— Bajod van ? — kérdi Kéry.
Szecsődy némán mutatott az előttük tátongó ör­

vényre.

— Tehát a vadat elszalasztottuk — szólt Kéry 
kedvetlenül.

Szecsődy lovagkorbácsával verd este lábát és tompa 
hangon mondta:

— Nem 1 A vadak szemben állanak egymással.
Kéry Pista nyugtalanul, megdöbben ten tekintett 

Szeesődyre.
— Mit akarsz ezzel mondani ?
A férj leküzdötte a lelkében dúló vihar kitörését. 

Úgy beszólt, mint bíró, aki halálos Ítéletet mond ki.
— Nagyon röviden szólok. Ne szólj közbe! Ne 

nyújtsuk a kiuos dolgot haszontalan közbeszólásokkal! Nő­
met szereted. Két hete tudtam meg határozottan s azóta 
szakadatlanul azon gondolkoztam, hogy miként számoljunk 
le. Azt beláthatod, hogy kettőnk közöl egyiknek pusztul­
nia kell. De hogyan V Azt is beláthatod, hogy párbajt 
nem választhattam annak a nőnek becsülete érdekében, 
akit te szeretsz, aki pedig nekem nőm. És mégis párbajt, 
egy egészen szokatlan párbaj nemet választottam. Íme: 
látod ezeket az örvényeket. Válasz közülük: melyiket 
akarod átugratni ? Mindegyik elég jó a halálugrásra. 
Bizonyosabb a halál; de nem valószínűtlen az életben 
maradás sem. Tied az elsőség. En majd követlek. Ila 
mindkettőnknek sikerül az átjutás, folytatjuk, mig egyik 
az örvénybe nem hull lovastól, mindenestül. Amelyik élet­
ben marad, az megadhatja kürtjével a vészjelt s elmond­
hatja a vadászkompaniának, hogy a szegény vadászpajtás 
vadüldözés közben bukott az örvénybe. Még hazugság 
sem fogja terhelni lelkét. Lovaink egyformák erőre, 
ügyességre, kitartásra. De ha úgy akarod, cserélhetünk 
is. Előre hát. Ila valóban szereted azt az asszonyt, el­
fogadod az egyenlő eshetőségekkel járó párbaj nemet s el­
kerülöd a nagyobb botrányt, amivel foltot ejthetnél hír­
nevén. Ha férfi vagy, tudni fogod kötelességedet.

Kéry Pista ajkát harapdálta s réveteg szemekkel 
nézett az örvényre, mely előtte tátongott.

— De Miklós ! ón esküszöm neked, hogy . . .
Szecsődy közbevágott:
— Ne esküdjél! Tudom, mit akarsz mondani. Hogv 

nőm tiszta. Elhiszem. Az ellenkezőről nem volt módom­
ban meggyőződést szerezni. En csak azt láttam, mikor 
megcsókoltátok egymást. A többire már nem vagvok, nem 
lehetek kiváncsi. Előttem már bukott asszony. A többi 
már a te dolgod. Ha férfi vagy, nem szólsz, hanem 
cselekszel.

Elfordította fejét és tovább léptetett lovával. Arcán 
az elszántság, a keserű gúny és leírhatatlan megvetés 
kifejezése sötétlett.

A következő pillanatban Kéry Pista sarkantyút adott 
lovának és nyargalt visszafelé. Bizonyos távolban megállóit. 
Leszállt és megvizsgálta nyergét. Azután újra felült, sar­
kantyúk közé kapta a nemes vérű paripát s az borzolt sö- 
rénnyel rohant a halálugrásra.

III.
A récéii kastély előtti park fáinak lombjai között 

játszva reszketett a napsugár.
Szecsődy né izgatottan futkozott föl-alá a kanyargó 

fehér utakon. Félőrültté tette a bizonytalanság.
Mi lesz itt ma? Mi fog történni?
Százféle mese nyragalt át lelkén azokból a rémes 

históriákból, ahogy maguknak a megcsalt férjek elégtételt 
szereznek. De egynél sem tudott megállapodni. Mind 
olyanok voltak azok, amik meghurcoltatásnak tették ki 
a nő hírnevét. Ismerte férjét; tudta, hogy botrány nem 
történhetik. De hát milyen lesz az elégtétel ?

Egy-egy padra leroskadt, haját tépte és megátkozta 
az a pillanatot, mikor Kéry Pistával újra találkozott.

Egészen fiatal lány korában szerették egymást. Ite 
azután az évekig tartó távoliét alatt vége lett mindennek
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A kere.sk,(b-lemngyi miniszter leiratában tudatta a 
kamarául!, bogy a I. evbeu is tiz törekvő ipara, ihat 
szakmajában Imáin további kiképzés céljából 300-300 
frt utazási ösztöndíjban kivan részesíteni 
kamarát, hogy területéről

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 28-ik számához.

s felhívta
egyet hozzon javaslatba A 

kamara a pályázatot szabályszerűen kihirdetvén, bét páházó 
jelentkezett, akik közül a kamara első sorban Keszív 
.lozsei zala-egerszeg. illetőségű asztalossegédet, másod sor 
ban biemei Kai oh soproni illetőségű cinészsegédet harmad 
sori,an pedig fasch mg Henrik soproni illetőségű kőfaraaó- 
segedet hozta javaslatba az ösztöndíjra s ily előterjesztést 
tett a kereskedelemügyi miniszterhez.

A
2?A József jäherer,) védnöksége alatt átlő nemzetköz 

gyermekvédő kongresszus előkészítő bizottsága a közönség­
hez a köret kezd, meh-g meleg hangon irt 'felhívást bocsát 
tóttá ki:

Nemzetközi gyermekvédő-kongresszus lesz főivé évi 
szeptember hó 13 — 1 7. napjaiban Budapesten.

hdos hazánk vendégei lesznek a világ emberbarátai 
és tudósai, a kik eljönnek, hogy velünk a múltak tapasz­
talatait megvitatva, együttesen tanácskozzunk a módok 
felett, hogyan lehetne a jövő nemzedék csemetéit erő­
teljes szervezetű, nemesen gondolkozó, munkás egyénekké 
nevelni.

Be fogjuk nekik mutatni azokat az eredményeket, a 
melyeket hazánk az újjászületés rövid évtizedei alatt elért: 
megismertetjük velők azokat az intézményeket, a melyeket 
az emberszel etetet létesített és meggyőzzük őket árról, 
hogy mi is érezzük a gyermekvédelem szükségességét' 
ismerjük annak módjait és sem gondolkozásunk, sem 
áldozatkészségünk nem hiányzik, hogy a művelt nyugat 
elismerését e télen is kiérdemeljük.

De hogy e kongresszuson méltókép bemutathassuk 
hazánk gyermek ügyét, az egész ország nemesen érző nő 
inek és férfiainak közreműködésére van szükségünk.

Kell, hogy számszerűleg is dokumentáljuk, hogy a 
gyermekvédelem fontosságától áthatva, a jövő nemzedék- 
sorsa iránt nem egyesek, de az egész ország szive együtt 
érez és hogy a javítás eszközeinek megszerzéséhez az 
egesz ország kezet fog s eggyé tömörülve, váll vetett mun­
kássággal igyekszik bebizonyítani, hogy nem ismer fon­
tosabb kérdést, nemesebb feladatot, mint a mely az 
államfenntartó utódok testi és szellemi épségét van hivatva 
előmozdítani.

Bizalommal fordulunk hazánk minden emberbarát­
jához, minden egyesületéhez, minden polgárához s kérjük, 
hogy e ezéba velünk egyesüljön; nyújtson támogatást 
erkölcsileg és anyagilag, hogy tündöklő fényben mutat­
hassuk be emberszeretetünk nagyságát, mely bennünket a 
kulturállamok színvonalára emel.

A kongresszus részvételi díja egyenként csak 5 forint. 
Működő tanítóknak és nevelőknek, valamint tanintézetek­
nek pedig 2 fit 50 kr. Oly csekély összeg, melynek egyedül 
a kongresszus naplója, mely körülbelül 50 Ívnyi terje­
delmű' s a gyermekügyre vonatkozó nagyfontosságú köz­
leményeknek valódi kincstára lesz, teljes egyenértékűt, 
képezi.

I /enkivül gondoskodni fog a rendező-bizottság arról 
is. hogy a kongiesszuson résztvevők mindegyike részesül­
jön az ilyen alkalmakkor szokásos kedvezményekben, a 
minők vasúti és hajózási díjmérséklések, kedvezm-mves 
részvétel a kirándulásokban, kiállítás megtekintésében s 
más társas összejövetelekben, — mindenek felett pedig 
gondoskodik egyes, a kongresszus ózdijaival összeköttetés­
ben álló becses nyomtatványok kézbesítéséről.

Mindezekről a kongresszus értesítője fogja a beirat­
kozott tagokat részletesen tudósítani, mely értesítőnek 
ezentúl megjelenő számait minden tag megjelenése után 
azonnal megkapja.

I ^ di jak a bizottság pénztárához • <lr Mari -
, 0 Káro,.v árhoz (Budapest, V kér.. Sas-utca b" s/)
dr\ Szabó József úrhoz (Budapest, VII.. Erzsdiet-kmut 1 
.'/A küldendők be. másnemű ügyekben pedig a kong rész 
szus! iroda vezetője: Scheren István ur (Budapest. Vili.. 
József-körút 43 sz.) ad felvilágosítást

Hisszük es reméljük, hogy hazánk művelt közönsége 
hatóságai es egyletei tömegesen csatlakoznak hozzánk' X 
gyermek vedelem és a gyermekszeretet nemes eszméje nem 
egyem feladat, ezreknek kell közreműködni, hogv biztosan 
rakhassuk le a szebb jövő alapját, me!vnek munkásai a 
megmentendő gyermekek lesznek.

A kongresszus előkészítő bizottsága.

Posta- és távírda gyakornokjelelt állások.
A kereskedelemügyi miniszter a m. kié. posta . távirda- 

ts távbeszélőnél betöltendő JéSÖ ggakornokjekj’t állásra pá!Hu­
zatot hirdet, amelynek főbb pontjait olvasó közönségünk 
tájékoztatása végett következőkben közöljük :

l'.zen állásokra az 1883. évi 1-ső törvénycikk 14 ik 
§"a alapján mindazok pályázhatnak, akik a közép iskolát, 
vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsga - 
vaí sikerrel végeztek. 18-ik életevüket betöltötték "és 
magyar állampolgárok.

feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi 
bizonyítványnyal feddhetetlen előéletüket, közhatósági orvosi 
bizonyítványnyal pedig ép és egészséges, a posta és távirda 
szolgálatra testileg is alkalmas voltukat tartoznak igazolni.

A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta 
es tavirda igazgatóságok töltik be, számszerűit minden 
igazgatóság tizenötöt.

A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és 
iskolai bizonyítvány okkal felszerelt kérvények, a már köz- 
szolgálatban állók által elöljáróságuk, — a közszolgálat­
ban nem levők által pedig az illető főszolgabíró vagv 
polgármester utján, /. évi juUus hó HL-éig, aszerint, a hol 
a pályázók alkalmazást óhajtanak nyerni, a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagy-váradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári, vagy zágrábi posta- és távirda igazgatósághoz 
nyújtandók be, s amennyiben az említett határidőig pályá­
zók kellő számmal nem jelentkeznének,később érkezett 
folyamodványokat is elfogadnak.

A pályázók közül kiválasztottak az illető posta- és 
távirda igazgatóság felhívására az igazgatóság vezetőjénél 
személyesen jelentkezni tartoznak, aki azután félfogadásuk 
iránt végleg határoz.

A felfogadott posta- és távirda gyakornok jelöltek 
eskü helyett ezt pótló fogadalmat tesznek. 1 írt napidíjban 
részesülnek s a következő feltételek mellett lépnek szol­
gálatba !

1. Állásukat az illetékes posta- és távirda igazgató­
ság felhívására f. évi szeptember hó l én, vagy ha az 
igazgatóság másképen rendelkeznék, ehhez képest elfoglalni 
tartoznak.

2 Kötelesek a posta- és távirda igazgatóság által 
kijelölendő hivatalnál. — melynek fegyelmi hatósága alatt 
állanak — a posta- és távirda kezelést gyakorlatilag elsajá­
títani és ott rendes szolgálatot teljesíteni.

3. 1900. évi szeptember hó 1 -re, saját költségükön.

esik, valamint azok is. akiket a posta-távirdai szolgálatokra 
más okok miatt alkalmatlanoknak találnak: azokat a 
szolgálat, illetve ezen próbaképpeni alkalmaztatás alól
egyszerűen felmentik.

7 Azok viszont, akik gyakorlati alkalmaztatásuk 
alatt teljesen beválnak, a posta- es távirda tisztképző 
tanfolyam szabályszerű elvégzése, s az alapvizsgálat sikeres 
letétele után, — posta- és távirda gyakornokkoká nevez­
tetnek ki az 1893. évi IX ik t. c. 11-ik § ában megálla­
pított segélydijjal, azaz ha felsőbb tanintézetet végeztek, 
évi 500 Irt. különben évi 400 Irt járandósággal: a posta 
és távirda tisztkép/ö tanfolyam szabályzata által előirt 
szakvizsga sikeres letételével pedig igényt szereznek a
X ik fizetési osztályba sorozott, s az 1893. évi IV. t.-c.- 
ben meghatározott, illetményekkel járó posta- és távit da 
tiszti álhísolaa, s ha ily állásokra helv üresedés hiánya 
'hűsít egyeniurc kinevezhetik nem leimének: addig, inig 
kiiievezretesuk Imkövetkezhetik, — posta- és távirda segéd­
tiszti minőségben nyernek alkalmazást.

A zala-egerszegi iskolák „ÉrtesítíNről.
A tintafogyasztásra kitűnő alkalmat ad az értesítők 

készítésének a rendszere. Sok szükséges és szükségtelen 
dolgot bele szoktak gyömöszölni év végén ezekbe az 
értesítőkbe a statisztikának és krónikának kánikulái száraz­
sága val.

Budapestre, illetőleg Zágrábba fognak áthelyeztetni, a 
posta- és távirda tiszt képző tanfolyam szabályszerű hall 
gatására.

-4. A posta- és távirda tisztképző tanfolyam tartatna 
alatt, mint annak rendes hallgatói, a tanfolyami szabály­
zatnak minden tekintetben alávetik magukat, tehát a Ki­
íratási- és tandíjakat is, ha ezek alól a szabályzat alapján 
őket fel nem mentik, — fizetni kötelesek.

5 Napidíjaik élvezetében a tanfolyamnak tiz hóra 
terjedő ideje alatt is megmaradnak, de ennek fejében a 
tanfolyam székhelyén levő posta- és távirda igazgatóság 
rendelkezése szerint szabad idejükben szolgálatot tenni 
tartoznak.

6. Akik ezen feltételeknek eleget nem tesznek és a 
kiknek magatartása, vagy megbízhatósága kifogás alá

s lelkében csak emléke derengett az egykori szerelem­
nek. Mért is hozta útjába újból a sors ezt a férfiút, 
kit nem tudott teljesen elfeledni 1 ? Hisz ha férjét nem 
szerette is az első szerelem rajongásával, de becsülte, 
tisztelte, büszke volt rá Mért kellett egv váratlan talál­
kozásnak hitvesi nyugalmát feldúlnia ! ? Vagy miért nem 
volt erősebb ! I Miért engedte újra szívóhoz férkőzni azt a 
férfiút, akit inkább kerülnie kellett vohia a hitvesi hűség 
minden erejével 1

Mit fog most tenni a büszke Szecsődy, annak a 
férfijellemeket termő famíliának tagja, amelyből tizenegyen 
haltak meg asszony miatt tragikus halállal, de bohócalakká 
nem törpült egy sem?!

Ha erre gondolt, meglepte az őrjöngés, agya izzott, 
keble zihált, mintha lávafolyam nyargalta volna végig 
ereit.

Egyszerre lódobogást, zöiejt hallott a kastély udva­
rából.

Szivéhez kapott.
Bizonyosan megérkeztek a vadászatból.
Ilyen korán ?
Talán történt valami?
Ah nem, az nem lehet!
Aztán egyszerre agyába markolt a gondolat, hog) 

férje mit mondott.
„Ez a mai hajtóvadászat csak halotti pompa. Ket­

tőnk közöl csak egyik fog visszatérni élve.“
Rettenetes istenítélet! „ ,
De hát melyik lesz az, aki visszatért elve i Es milyen

halállal halt az a másik ?
A pad támlájára borult és kínosan vonaglott az a

delejes, szép asszony. .
„Majd amelyik visszatér, az elmondja önnek: mi

történt a másikkal ?“
Léptek zaja hallatszott.

Az asszony fölvetette fejét.
Kéry Pista közeledett feléje halott halványan.
Amint meglátta, az őrület vérfagyasztó sikoltásával 

rohant hozzá.
— Hol van Miklós?
Kéry Pista ajkai reszkettek. Nem tala'I szót. .Szag­

gatottan nyögte:
— Melani' legyen nyugodt.
— Hallgasson ! Mindent tudok. Mindent tudtam előre! 

Hol a férjem?
— Szerencsétlen baleset . . .
— Nem igaz! Hazugság. Él-e?
— Fájdalom . . .
— Meghalt. Megöltem! megöltem ! — visította ha­

ját megszaggatva a szép asszony és rohant föl a kas­
télyba.

Szecsődy ott feküdt a földszinti ebédlő terem egyik 
pamlagán, összeroncsolt testtel, kiszenvedetten. Az orvos 
föléje hajolt és húzogatta, igazgatta, a meredező tago­
kat. A haj tó vadászaton résztvett vendégek a fájdalom 
némaságával állták körül.

Szecsődy né zihálva, vérben forgó szemekkel rohant 
át közöttük.

Megragadta férje lecsüngő hideg kezét, másik kezét 
homlokára szorította.

— Miklós! Miklós!
— Aztán egyszerre megrázkedott és el kezdett ka­

cagni. Majd föléje borult motyogó arccal, elborult, ködös 
szemekkel és elkezdte simogatni a sápadt, hideg halott- 
arcot.

— Milyen szép vagy! Milyen szépen tudsz te aludni!
- szólt mosolygó hangon és gyönyörködve nézte a ki­

fejezéstelen, eltorzult arcot.
—y-

Azonban hála legyen a jobb szellemeknek, gondos­
kodtak a soványságok ellensúlyozásáról is. Az értesítők 

: renlesen ott van egy-egy értekezés, a tudományos
vag\ a társadalmi világból, bélesei mi vagv pedagógiai.

megannyi oázisként jelentkeznek az évkönyvnek siva­
tagját ban. Még ezek az értekezések is sokfélék természetre 
és minőségre nézve. \ ita van arról, hogy vájjon inkább 
a tanárok számira legyenek-e ezek írva, szakszerű tudo­
mányossággal. vagy inkább a szülőknek vagv a gyerme­
keknek a szamára, vagy pedig általános életbeli dolgokat 
tárgyalva, mindenkinek, a nagy közönségnek a számára ?

D * a tárgy választás mellett nem kis kiilümbség, 
hogy milyen modorban van Írva valami Mert pl. a fő- 

. ; ■ köznapi dolog, de olyan szakszerű tudomá­
nyossággal 1. hét róla Írni, hogy az orvosi kongressus 
tagjain kívül ember meg nem érti. 8 viszont még a kihalt 
szanszkrit és görög nyelv grantmitikájába is lehet egy 
kis életet önteni.

Iskoláink ez évi értesítőiről ebben a tekintetben 
előnyös kritikával emlékezhetünk meg, Főleg a fögvmna- 
sium és a felső kereskedelmi iskola értesítőjében ko 
moly tárgyú, de népszerűén élvezhető értékes dolgozatok 
vannak.

Az elsőben Fiilep Imre tanár itt egy pedagógiai 
cikket a kényeztetésről. Sem nem dicsérem, sem nem is­
mertetem részletesebben. Szerencsés théma. Annál szeren­
csésebb, minél több szerencsétlenséget okoz az embereknek 
maga a kényeztetés. Közös kútfőnása az minden bajnak, 
veszedelemnek az emberi életben. Még a nagy Iiossueau 
sem tudott eleget inti róla. A kényeztetés kérdése a ne­
velésnek a sarkpontja és létérdekekiink. Mindennap kellene 
foglalkozni vele ifjúnak és öregnek, szülőnek és tanítónak, 
asszonynak és férfiúnak, szóban és írásban, gondolkozásban 
es cselekedetben. És a Fiilep Imre dolgozata erre hívja 
lel a figyelmet.

A statisztikából megemlítem, hogy a gymnasium öt 
osztályába az igazgatóval együtt nyolez tanár, négy hitok­
tató, egy torna tanító s három rendkívüli tárgynak taní­
tója működött. Jatt az iskolába 232 tanuló.

A felsőkereskedelmi iskola értesítőjében Kiss Lajos 
tanar értekezik a zala-cgerszegi nyelvjárásról hangtan, 
alaktan, jelentéstan és mondattan szakaszokra osztva.
1 ulajdonképen göcseji nyelvjárás ez. A helységek, faluk, 
városok szerinti osztályozás pontos részletességre szoktat, 
de másfelől felelte elaprózódásra vezet, mert In igv foly­
tatnék, az eg vés emberek kiejtésében is találhatnánk eg v- 
nú-to’ eltérő kisebb árnyalati kíilömbségeket. Azonban 
az értekezőnek teljesen igaza van, hogy van külömhség a 
zala-egerszegt és a göcseji nyelvjárás között. A zala-eger 
szegi nyelvjárás egyszer magában foglalja a göcseji dia­
lektust, amely mint nyelvi sajátság, érdekes, s nem csak 
hogy nincs rontására, hanem mint ősi népnyelv, inkább 
tápláló forrásául szolgál a köz, vagy irodalmi nyelvnek: 
de benne van egyúttal már a városi sajátság is, in eh 
határozottan rontására van a magyarnyelvnek: ez a saját­
ság már nem ősi, ez az időnkénti idegenségeknek a be­
folyása, s ez a rósz sajátság a szóknak helytelen haszná­
lásában s főleg a mondatok rósz szórendjében nyilvánul. 
Azt hiszem, ezért a kettős tulajdonságért adta dolgoza­
tának a szerző a zala-egerszegi címet. Helyes utón járunk, 
ha a zala-egerszegi m elv járásnak e két tulajdonsága sze- 
Hut a cikket is két fejezetnek vesszük ilyen irányban.

A ixis Lajos értekezése is felette háladatos théma. 
Hiszen a göcseji dialektus a leggazdagabb, s nem mond­
hatnám, hogy nagyon sokat írtak róla. Másodszor épen 
hely szerű, s nekünk, kik a tövében vagyunk, kell legtöb­
bet feszegetni és kutatni.

Az iskolában a négy hitoktatóval és az igazgató 
tanárral együtt tizenkét tanerő működött. A három osztály­
nak 124 tanulója volt. Az ifjúság Kiss Lajos tárnár 
vezetése mellett „Kisfaludy Önképzőkör“ dinen is dol- 

‘ gozott. —
A polgári leányiskola édesítőjében Body József 

tanárnak az április 11-iki iskolai ünnep alkalmával el­
mondott beszédje van elől közölve.

Az adatok közlésében az iskolának állami átvételéről 
is \an szó. A négy osztályban 133 leány tanult tizenegy 
tanerő mellett.

Az állami elemi fin és leányiskola értesítőjében 
Baukovich György igazgató közli elől néhai Szigethy 
Antal gondnoksági elnöknek élet- és jellemrajzát.

A hat elemi osztályban, az újonnan létesült gazda­
sági ismétlő iskola 2ti tanulójával együtt. I0ö8 tanuló volt 
s 27 tanító működött.

_________ látó.
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Zala-Kgerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t c. 141. § a 
értelmében 1898 ik évről elkészített városi házi pénztári 
zárszámadás és vagyonleltár összes mellékleteivel együtt, 
továbbá az 1898. évi közbir tokossági, Jáknm,- aqgápolda, 
közkórház-forgalmi, közkórház-tart.alék, Stern B, csalóid, 
Kovács Kálmán ingyenes-ágy, dr. König Mór, Szekeres 
József kórházi, Szentháromsághegyi, kápolna és szt. Antal 
szobor, szegény, Móczer, temető, szépészeti, dr. Hérics 
Tót Kép. János, elemi, catholikus, közös, polgári iskola 
építési, vasárnapi és városi iskola, kisdedovodai, közműn/, a, 
vendéglősök és szaktársak-féle szegény, kataszteri munkadíj, 
orgona, hegyi-utak jókarban tartására szolgáló bírság, a 
városi tisztviselők és szolgaszemélyzet részére létesítendő 
nyugdíj-alapoknak zárszámadásai és vagyonkimutatásai 
az 1886. évi XXII. t. c. 142. § a értelmében a v. főjegyző 
irodájában 1899. julius 1-től juliús 16-ig azaz egymásután 
következő 15. napon át betekintés, esetleg felszólamlás 
megtehetése végett közszemlére kitétetett, ahol a hi\ ata- 
los órák alatt betekinthetek.

Zala-Égerszögen, 1899. junius 30-án.

Németh Elek, h. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Frigyes főherceg Nagy-Kanizsán. Frigyes főherceg 

táborszernagy, az V-ik hadtest parancsnoka, f. hú 5-én 
délután 4 órakor Sopronból Nagy-Kanizsára érkezett az 
olt állomásozó cs. és kir. 48-jk gyalogezred második 
zászlóaljának a megszemlélésére. A főherceget a pálya­
udvarban a város nevében Yécsey Zsigmond polgár,nes- 
ter, belliivel Lajos városi főjegyző és Deák Péter városi 
rend őr k api tán v fogadták ; a katonaság részéről Petrovics 
Miklós főhadnagy, parancsörtiszt, volt kirendelve. A löhcr- 
ceg az Arany-Szarvas szállóba szállt. Amerre kocsija el­
haladott, az épen akkor megeredt záporeső dacára nagy 
néptömeg várta sűrű csoportokba verődve és tisztelettel­
jesen üdvözölte a főherceget, aki azt nyájas arccal, katoná­
san szalutálva, viszonozta.

Uj ezredtulajdonos. Nagy-Kanizsa város házi ez re­
de, a cs. és kir. 48-ik gyalogezred, mely Ernő főherceg 
nevét viselte, új ezredtulajdonost nyert Ferdinand fő­
herceg személyében. Az uj ezredtulajdonos Feienc Ferdi- 
nánd és Ottó főhercegek testvérbátyjai. 31 éves és a ti- 
roli császár-vadászok 3-ik ezredének parancsnoka Becsben.

A megyei központi választmány Cserfán Károly 
alispánnak, mint a központi választmány elnökének, elnök­
lete alatt gyűlést tartott, amelyen előterjesztették az 1900- 
ik évre érvényes képviselő választók névjegyzékének 
összeírásával megbízott küldöttségek jelentését a kerüle­
tükben fogainsitott összeírásokról. A választmány a jelen 
léseket tudomásul véve hirdetményben hívja fel a választó 
közönséget, hogy a kerületek székhelyein kitett összeírás! 
lajstrom ellen esetleges felszólalásukat f. évi julius 5 -étől 
15-ig, a beadott felszólalás ellen pedig az észrevételeket 
i. évi július hó 16-ától 25 ig tehetik meg.

Templomszentelés. Ritka ünnep foly le f. hó 9 én 
Alsó-Bagódban. Ekkor fogja dr. István Vilmos Szombat­
hely- egy h ázmegyei segédpüspök a hívők adakozásaiból 
újonnan épült róm. kath. templomot felszentelni

Uj pénzügyigazgató. 0 felsége a király a pénzügy­
miniszter előterjesztésére Odor Géza pénzügyminiszteri 
segéd titkárt pénzügyi tanácsossá és zala-egerszegi pénzügy- 
igazgatóvá nevezte ki.

A muraközi he:yvidéki vizsgálatok. F. hó 1-én 
volt a muraközi hegyvidék iskolázásában gócpontot képező 
stridói állami elemi tin- és leányiskolák zár vizsgálata. Jelen 
voltak Dr. Jankovich László gróf főispán, dr. Buzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfel ügyelő. Szál may József 
szolgálóm, Margitai József képezdei igazgató, sok tanító 
és nagyszámú közönség Stridóról és vidékéről. A növen­
dékek értelmes, szabatos feleletei, hazafias szavalatai és 
dalai után úgy a főispán, valamint a tanfelügyelő lelkes 
beszédeket intéztek a tanítósághoz és tanulókhoz. Az ünne­
pélyt a magyar nyelvben jeleskedő tanítók és tanulók 
megjutalmazása fejezte be.

Sümegh város képviselőtestülete. Pozsonyi József 
városbiró elnöklete alatt tárgyalta az 1899-ik évi pót­
költségvetést, amelyet a gyűlés változatlanul elfogadott és 
igy a pótköltségvetés fedezésére szükséges ossz egfigvelembe 
vételével a folyó évre a városi pótlékot 72%-ban állapították 
meg. — Az 1898 ik évi, a vármegyétől visszaküldött 
zárszámadásokra a városbiró tételenként a szükséges fel 
világosításokat megtevén, azokkal újból felterjesztik a 
vármegyéhez. — A helypénzszedésre, a város szépítésére 
és az építésre vonatkozó szabályrendeleteket a közgyűlés 
némi módosításokkal elfogadta és azoknak megerősítés 
végett a vármegye törvényhatóságához való felterjesztését 
elhatározta — A kórházi bizottságba dr. Lükön ich Gábor, 
dr. Fischer Ignác, Eitnei Sándor, Mojzer József, Németh 
Lajos, Darnay Kajetán és Szakmáry József városi kép­
viselőket választották.

Petőfi ünnep Zala egerszegen. Örömmel halijuk, 
hogy a Zala-Égerszögen és környékén vakácziózó jogász 
és tanár jelölt ifjúsága/, országos mozgalommal együtt 
szándékszik megünnepelni julius 8-án Felöli ölésiének 
50-ik évfordulóját. A lelkes ifjúság alig értékesíthetné 
jobban nyári szünidejét, mint ha e nemzeti ünnep büszke­
ségéből részt kér és vészén magának. Az ifjúság élén 
Siposs Géza, a pesti kör elnöke, Fángler Béla, Halvax 
jogh alga tők és Gerencsér Lajos tanár jelölt állanak.

Bírósági kinevezés. 0 felsége a király, a m. kir. 
igazságügyi miniszter előterjesztésére, Schiffer Antalt, az 
igazságügyminiszteriumhoz berendelt pest.xidéki törvény- 
széki aljegyzőt, a tapolcai járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Negyed százados tanári jubileum. Berger József, 
a nagy-kanizsai főgymnasium tanára, junius 29 én töltötte 
be tanárságának negyedszázados évfordulóját, amely alkalom

ból úgy egykori, mint jelenlegi tanítványai, nem külön­
ben nagy-kanizsai egykori iskola társai részéről bibb rend­
beli kellemes meglepetésben részesült.

A megyei állandó bíráló választmány f. hó 3-án 
tartotta ülését, amelyen tárgyalás alá vette a gél sei törvény- 
hatósági bizottsági tag választás megsemmisítése tárgyá­
ban beadott kérvényt. Az összes ügyiratok 1 elolvadása 
után a választmány a választás ügyében a vizsgálatot 
rendelte el, amelynek eredményéhez képest fog a bizottság 
végleg határozni.

Lemondás. Mild Mihály c. prépost, sümegi plébános 
f. évi augusztus hó 1 -éré plébános! állásáról lemondott 
és nyugalomba vonul. A plébános állásra a püspöki hiva­
tal a pályázatot már ki is irta.

Mura-Szent-Márton ünnepe Cserián Károly alispán 
e hó 2-án tűzte Má j ben Ferenc mura-szent-mártoni r. k. 
kántortanító mellére a negyvenéves szolgálati díszermet. 
A mise után összegyűlő kezű községlakók es vidékiek 
nagy sokasága előtt igen meleg beszédben méltatta a 
már ötven év óta tanítói pályán működő ünnepelt nagy 
érdemeit. Etáira Kecskés Ferenc lelkész magyarázta meg 
a népnek az ünnep jelentőségét. Dr. lluzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő pedig a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter elismerő okmányát adta át az ötvenéves működéssé1 
rászolgált veteránnak. Jelen volt az érdemes kántortanító 
egész családja. A falu népe hangos sírással vett búcsút 
ősz tanítójától.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir: igazságügyminisz­
ter Horváth Gyula nagy-kanizsai törvényszéki irodatisztet 
a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez irodaigazgatóvá. Lövőik 
Ede nyugalmazott kir. albirót, nagy-kanizsai lakost, a 
budapesti I — III. kerületi járásbírósághoz végrehajtó,á 
nevezte ki.

A tűzoltók vendége Szidanics Ferenc budapesti 
főreáliskolai tanár s kiválóan képzett tűzoltó szakasz 
parancsnok, a helybeli tűzoltó testület kívánságára két 
hétre városunkba jött, mint gyakorló mester, hogy az 
esetleges hiányokat megfigyelje s a kiképzésben segít­
ségére legyen a csapatnak. A tűzoltókat naponként 
este V-iT-töl kezdve két órán át oktatja s fogékonyságukat 
dicséri, ellenben hiányokat talál a felszerelésben, melynek 
azonban egyetlen oka az, hogy a testületnek nincs el cg 
pénze. Hova tovább szebb-szebb kilátás van ugyan a 
testület iránt való érdeklődést tekintve, mert naponként 
többen többen jelentkeznek a pártoló tagok sorába, hanem 
az évi 2 frt dijakból csak későn gvül össze annyi, hogy 
a sok száz forint, sőt ezerekre menő jó járású szivaty- 
tyukat, mászó létrákat s szekeret, lovakat szerezhessen 
magának a testület. — Csak várni és várni kell a jobb 
időt. —

Változások a Szt.-Banadek rendben az 1899/1900 ik 
tanévre: Pannonhalmára helyezték Vaj nils Döme
esztergomi igazgatót a főiskola igazgatójának, esperes- és 
alpérjelnek, dr. Kardos Celestínt főapáti titkárnak és \ ár­
kon yi Odilót, Helyei Mod esz tét, Hőgyészi Amandot taná­
roknak, Banka Piacint szónoknak és levéltárosnak : Győrött 
Acsay Ferenc lesz az igazgató, Kemény Fülöp, Stroinmer 
Yiktorin új tanárok; Esztergomban Hollósy Szupert lesz 
az igazgató, Kovács Vidor, Meszlényi Lambert. 1 Feber 
Jácint új tanárok ; Kőszegen dr. Házv Engelbert lesz az 
igazgató, Bombay Nárcis, Kiss Szerafius új tanárok: 
Komáromban Boros Alán új tanár: Sopronban Horváth 
Flóris és Rezner Theobald új tanárok ; Deákiban dr. Varga 
Samu, Szent-Ivánban Németh Vilmos, Párkánghan Hor­
váth Mátyás lesz plébános; Kis-özedbe Gulyás Elek, 
Tihanyba Vértesi Leander, Zala-Apátiba ár. Morei Kílmin 
vonulnak nyugalomba.

A tűzoltók aujusztus 6. jubileumára teljes hnzgv 
1 ómmal megindult a készülődés. A többek között nagy­
szabású népünnepély is lesz a Baros ligetbe, hol az apró 
nyeremény tárgyaknak Szabó Ferencz főrendező 10 ezer 
ezédulát csináltatott, melyeknek nagy kelendősége van. 
Az érdeklődőket hozzá utasítjuk. Az ünnepélyre részt vesz 
a hel>helyi kerékpáros egylet is díszes virág felvonulást 
rendez s országúti biczikli versenyt tart s a nyertesek 
számára új veretű ezüst érmeket szerez. — A bicziklisták 
helyesen teszik, ha jó előre trainiroznak már a zala-eger- 
szeg — baki országúton. Részletesebb program mot is 
adunk majd a jövő számban

A Dunántúli h. é. vasút részvénytársaság évi 
rendes közgyűlését Szájbély Gyula m. kir. udvari tarrá 
esős, országgyűlési képviselő elnöklete alatt tartotta, 
amelyen a részvényesek megfelelő számmal vettek részt. 
A felolvasott igazgatósági jelentés szerint az 1898-iki 
üzletév minden tekintetben kielégítő volt, amennyiben az 
évi tiszta nyereség 443146 ft 32 kr. volt. A közgyűlés 
az alapszabály szerű levonások után az elsőbbségi részvé­
nyek osztalékát 4l/a Írtban állapította meg s az elhunyt 
Fack Károly és a lemondott Dröx’er Gusztáv és dr. Yoiz 
Frigyes igazgatósági tagok helyébe Tolnay Lajos ország 
gyűlési képviselőt, dr. Müller Valdemárt. a' Dresdener 
Bank igazgatóját és Taller Pál kir. tanácsost, Pozsony 
város polgármesterét, választotta meg igazgatósági tagoku1.

Osztálymérnők Változás. A déli vasút nagy- kani­
zsai mérnökosztályánál Hoch Ede főmérnököt, a mérnök- 
osztály eddigi főnökét, Budapestre, az igazgatósághoz 
hívták be. Utódja lesz Nagy-Kanizsán Rauschenbeger Adolf 
főmérnök, a barcsi mérnökosztály főnöke.

Változása keszthelyi főgymnasium tanári karában.
A jövő 1899/1900 ik tanévre GylGJfy Endre keszthelyi 
főgymnasiumi tanár Szombathelyre megy, helyébe pedig 
Szombathelyről Berkes Ottó főgymnasiumi tanár jő. Slí­
rányi Leo keszthelyi főgymnasiumi tanár tanulmányainak 
befejezése végett a budapesti tudomány egyetemre m-gy 
és helyébe Pupp Máté premontrei tanár jő.

Honosítás. Br.Knezevich Viktor stridói lakos örökbe 
fogadta Bunay Angelika olasz származású kisasszonyt s 
a magyar állam polgárai közé honosította.

Nagy Kanizsa város községi iskolaszéke. Eper­
jes}- Sándor elnök elnöklete alatt tartott gyűlésén Papp 
Miklós polgári leányiskolái rajztanárnak kellőkép indo­
kolt kérelmére egy évre szabadságidőt adott; helyettesi

lésére nézve — mivel a szabadsagok tanár az iparos 
tanonciskola szolgálatában is áll - az iskolaszék teljesen 
a ma,ra hatáskörében nem ntézkedhetett, hanem ebben 
a tárgyban megkeresi a városi tanácsot, mint iparhatóságot 

‘ "Nyuqdijválasztmányi gyűlés. A megyei és jegyző 
egyleti nyugdíj választmány f. hó lü-én ülést tart, amelyen 
több nvugdijazási kérvényt vesz tárgyalás alá.

Ä zalá-egerszegt izr. hitkőzsö r kóréból. Lapunk 
előző szómában említettük, hogy a hitközség képviselő­
testülete küldöttségileg kéri fel Fischer László hitközségi 
elnököt ez állásáról való lemondásának visszavonására. A 
kilenc tagú küldöttség eb beli megbízatásában eljárt s rész­
űén sikeres eredménnyel, amennyiben Fischer László 
feltétlenesen elfogadta továbbra a hitközségi elnökséget, 
abban az esetben, ha tekintettel megrongált egészségi 
állapatára, neki egv évi szabadságidőt engedélyeznek, amely

község ügveit.
A kerékpáros egylet az egész évben még ez ideig 

nem rendezhetett rendszeres egyleti kirándulást az alkal­
matlan időjárás miatt, minthogy a tagok leginkább vsak 
a vasárirapothasználhatják fel erre a szép sportra. I gy 
hogy az első útat csak a múlt vasárnap tehették az egy­
leti kapitány vezetésével elég szép számmal ugyan, mert 
kiienczen vettek részt de csak Pókafáig, 14 kilométerre, 
részt vett két gyakorlott női tag is. Jövet a szeles idő 
bekegette Zala Szent Ivánon a társaságot Kluger M. házához, 
hol a sportkedvelő házigazda barátságos vendégszeretettel 
fogadta. A mai vasárnap d. u. pont két órakor a baki 
országúton lesz az egylet kirándulása, — ha az idő 
engedi : —

Primicia. Kováéi* Sándor szombathely-egyházmegyei 
felszentelt áldozár, f. hó 16 án fogja Alsó-Bagodlia i 
tartani első szent miséjét.

A Zala-egerszegi karácsonyfa egyesület nyári 
mulatságát f. hó 9. esetleg 16 án tartja a Baross-ligeti vendég­
lőben. A mulatság kezdete délután 5 órakor. Tárgysoro­
zata a mulatságnak ; Séta hangverseny ; confetti: világ- 
posta. tánc. Belépti-dij személyen kint 1 korona.

Dandárgyakorlatok. A Keszthelyen állomásozó 8 ik 
honvéd huszárezred f. hó 5-én el a Fehérmegyében tartandó 
3 hetes dandárgyakorlatokra. A zala-egerszegi hon véd- 
huszárság ugyanazon napon vonult át Keszthelyen. A 
dandár gyakorlatokat a somogymegyei Tab község környé­
kén kezdik meg s innen vonul át az egész dandár 
Fehér megye területére.

Kilépés a piarista rendből. Priváry Géza nagy­
kanizsai főgymnasiumi tanár a piarista rendből kilépett; a 
petrozsenyi városi gymiiasiumnál nyert tanári állást.

Vívó iskola. Halász Zsigának, a budapesti jó hír­
nevű vivómesternek, az öcscse örvendetes megjelenésével 
lepte meg városunk fiatalságát s mindazokat, akik kedve­
lik a vívás nemes magyar sportját. Halász a nyári vaká- 
czióbau itt időzik és naponként kétszer ad leczket, reggel 
és es<"e irat órától nyolezig a gymnasium torna termében. 
Már megjelenésekor számosán jelentkeztek tanítványaiul 
A gyerekek tőrrel s a felnőttek karddal vesznek részt az 
iskoláztatásban. Buzdítani sem szükséges, hogy a ki csak 
szakíthat magának naponkint egy—két órát, használja fel 
az alkalmat s vegyen részt e feltétlenül szükséges mun­
kában és mulatságban.

A Balaton-üalaszati részvénytársaság igazgatósága 
Siófokon tartott gyűlésében Purgly Pált vezérfelügyelővé 
választotta s egyúttal az ügyviteli teendőkkel is megbízta 
A társaság két-60 60 léerejü gőzhajót rendelt meg halá­
szati célokra a budapesti Danubius gőz hajógyárban, amelyek 
jövő évi március 1 ere készen lesznek. II írrel Károly 
volt halászati igazgató erről az állásáról lemondván, ezen­
túl ennek a teendőit az új vezer fel ügyelő fogja betölteni.

A vidéki tűzoltókhoz. Tisztelettel értesítjük s fel­
hívjuk a szomszédos tűzoltó testületeket, használják fel 
az. alkalmat a tűzoltás terén szorzendő ki képez. ősre. Tudva* 
le vő leg Budapestről Zala- Égerszögen van Szidanics Ferenc 
tanár, a zala-egerszegi tűzoltó testület költségén s itt 
lesz még e hónap 15-ig, gyakorlatokat tartva este. 7 és 
9 óra között. A gyakorló mester szívesen felajánlja fáradt­
ságát a vidéki testületek gyakoroltatására is. A mennyire 
tehetik tehát, jöjjenek he az esti hét órára, vagy pedig, 
ha alkalmasabb, a napnak bármelyik órájában akár testü­
letileg, de legalább a testületeknek egy két parancsnoka; 
az esetleges hiány pótlására, javítására a zala-egerszegi 
testület szerelvénye rendelkezésre áll s Szidanics gyakorló 
mester ur a legszívesebben ad útmutatásokat és rendsze­
res tanítást. — A bejövetel fáradságán kívül semmi 
áldozatba sem kerül a gyakorlat s az eredmény meg­
becsülhetetlen értékű. — A zala-egerszegi tűzoltó parancs­
nokság.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök Kmír 
Gyula volt tábori lelkészt Petendre, Müller Károlyt Somogy- 
Mernyéről Zala-Menüére, Karbuczky Károlyt Kehidárol 
Zákányba, Hajós Andrást Petéinkül Somogy Szent-Beire- 
dekre helyezte át segéd leik eszi minőségben ; továbbá az 
újonnan felszentelt áldozárok közül Puska Gézát Tap• 
sonyba, Srmonffy Andrást Kapornakra, Stetiger Gyulát 
Mernyere, Szabó Józsefet X őrsre küldötte segédlelkészi 
minőségben.

Vármegyei kinevezés A vármegye főispánja Ars
János zala-egerszegi honvédségi gyógykovács őrmestert a 
novai járásban utbiztossá nevezte ki.

Névmagyarosítás. Éried Béla, a Lam pel Róbert 
(W odiáner F. es Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedés 
és könyvkiadóhivatal képviselője, nevét belügyminiszteri 
engedélyivel Huszár-ra, változtatta.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. földmivelésügvi
miniszter a zalameggei gazdasági egyesület módosított alap­
szabályait, a m. kir. belügyminiszter a rddi kát holt ka.< 
temetkezési egylet alapszabályait a bemutatási záradékkal 
ellátta.

Kézimunka kiállítás és tombola. A „Balaton-Füred 
es Vidéke“ társaadalorni érdekeit szolgáló egyesület 1899. 
évben az Anna-bált követő szerdán, csütütörtökön és pénte­
ken Balaton-Füreden a gyógyépiPet helyiségében a balatoa
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fürefii kézimunka kiállítást és tombo­
lát rendez. Kiállítható minden kézimunka, amelyek a
kiállítás tulajdonába mennek és a kiállítás bezárásakor 
nyilvános an eresen azokat részben eladják, részben pedi* 
a rendező bizottság a tal tervezett tombolához nyeremény- 
tárgyaku felhasználjak A befolyó összeget az ovoda javára 
használjak fel. Az egylet a kiállítás alkalmával diszokle* 
velet es^ elismerő oklevelet oszt ki. A kiállítási tárgyak 
Julius ho Ío-Ig küldendők bérmentve Balaton-Füredre 
Mangol (lüsztáv egyesületi titkár címére

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző köre f. 
lit* -*itn tartotta tekeversennyel a kaszaházi kertben nvári 
mulatságát, amelyre az egyesület tagjai önképzőköri helvi* 
ségókt"l zászló alatt, zeneszó mellett vonultak ki délután 
4 diakor. A oorus időjárás nem egyet tartott vissza a 
nl,-jelenéstől. De azért szép számmal gyűlt össze a közön­
né ' a iiatálsag a legjobb hangulatban mulatott éjfélig. 
A mulatság alkalmával felülfizetni szívesek valának i llázy 
János. Lsadek Károly,, a zala-egerszegi ipartestület 2—2 
irtot: Németh Gábor 1 frt 50 krt; Goldfinger Erzsi, 
Breisach Samuel, Vágó János, WinhofTer Dezső, Schütz 
si>; i Lázár Antal, Lánvi Kálmán, özv. Gecsovits Fercncné 
Horváth Károly, Heinzmann Samu, Göndőcs Antal 1—1 
tvt"! ■ mól ka Gábor 80 krt; Jálics Ignác, Kummer Gyula 
1)0 00 krt; Papp Alajos, Klosovszky Ernő, Gombás István, 
041 linger Dezső, Goldfinger János, Lónyai Pál, Domonkos 
Ign.ie. Illés Elek, özv. Tahy Rozália, Halász N., Hunyady 
Sanü' >r. Németh N., Body József, Farkas Lajos kereskedő, 
NviiHh József, Kovács László, Huszják Mihály, Léránt 
gu r, Ilőrénkrancz János, N. N., Juhász József, Baranvay 
István. Vass Ferencné, Molnár Vendelné, Horváth Károly, 
Morandini 1 amás, Á. Mátyás, Ürsarió Lőrinc,Botka Kálmán, 
Szakoly István oO—50 krt; Kovács Gyula, Tánczos Lajos, 
Mitfoni 1 Sennit 30—30 krt; Engel hart Sándor, Kovács 
Ivó ily, 11 au k Ede, Lendvay Pál, N. N., Pintér György, 
l.oiiyay József, Szakonyi Józsefné, Kresnyák István, N. 
N.. Kiss N., Mittoni Antal, Herényi Ferenc, Sipos Antal, 
Kciji B- la, N. N\, Schvarcz Simon, Fischl László, Vörös 
István. Kelemen János, Miszory Béla, Ferenczi Vilmos, 
Lend Gyula, Németk József, Magyar József, Kakas Ágoston, 
Rosta József, Ekler Sándor, Bakos István, Puer Gyula, 
IIG"S\ György, Angler Eajos, Szabó Károly, 20--20 krt; 
N. N, 15 krt; Mészáros Elek, Hártl István, Schneller 
Ilona 10—10 krt; mely felülfizetésekért hálás köszönetét

ie/.i ki a rendezőséO*
Jegyző Választás. Nyirádon junius 28-án volt Fűzik 

Gyula járási főszolgabíró elnöklete alatt a körjegyző 
választás Az egyetlen pályázót, Molnár József eddigi 
helyettes jegyzőt, választották meg körjegyzőnek.

A budapesti m. kir. állami felső ipar iskolába 
G UI. kér. Népszínház utcza 8 szám.) a beiratás szeptem­
ber hó első napjától 5-ik napjáig tart. Az intézetnek 
négy szakosztálya van u. m. a gépészeti, vegyészeti, fém- 
’‘’•ipari én faipari szakosztály. Rendes tanulók lehetnek: 
a > kik a polgári iskola, gymnasium, vagy reáliskola négy 
alsó osztályában jó osztályzatú bizonyítványt nyertek a ma­
gyar nyelvből, a számtanból s algebrából, a mértanból és 
mértani rajzból, b.) iparossepédek és azok, kik a meg­
jelölt tantárgyakból a felvételi vizsgálatnál kellő készült­
séget tanúsítanak. A vegyészeti, fém-vasipari és faipari 
szakosztályba az alsófoku ipariskola harmadik osztályát 
jó sikerrel végzett iparossegédeket is felveszik rendkívüli 
tanulóknak. Általában szükséges, hogy a belépni kívánó 

vendek az általa választott szakcsoportbeli iparágban 
m ii előre gyakorlatot szerzett s legalább is azon két havi 
nyári szünidő alatt, a mely után az ipariskolába akar 
b'pni, a gyakorlatban foglalkozott legyen s ezt hatóságilag 
hitelesített bizonyitványnyal igazolja. A beiratkozásnál 
bemutatandó iratok : az elvégzett középiskolai osztályokról 
szobi összes bizonyítványok, a hitelesitett gyakorlati bizo­
ny itv >uv. himlő-oltási bizonyítvány. A beiratási díj egész 
évre 2 frt, a tandíj félévenként 10 forint. Az igazgatóság 
készséggel ad bővebb felvilágosítást.

Muakakiállitás. A keszthelyi ipartestület az iparos­
tanulók által készítendő ipartermékekből f. hó 16 —23 dk 
Hajijaiban a községi elemi fiúiskola termeiben kiállítást 
rendez, a melyet f. hó 16-án d. e. 9 órakor fognak meg­
nyitni s 23 án d. e. 11 órakor a bíráló bizottság javaslata 
alapján kiosztandó jutalmazásokkal zárnak be. A kiálllitás 
rendezésének élén Csathó Alajos ipariskolai igazgató, mint 
a/ ipái testület elöljárósága által megválasztott kiállítási 
rendező bizottsági elnök, Oppel Károly az ipartestület- és 
az ipariskola felügyelőbizottságának is elnöke és Pöltz 
l’ál községi tanító, az ipartestület jegyzője, állanak, akik­
nek az előző évi kiállítások alkalmával is tapasztalt buzgalma 
a kiállítás sikeréhez teljes biztosítékul szolgál. A bíráló­
bizottság által legjobbnak találandó munka készítője '-0 
fit jufalomdíjban részesül, amelyet felszabadulásakor fog­
nak részére kiadni, ép azért ezen díjra csak oly iparos­
tanulók pályázhatnak, akik a f. évben felszabadulnak.

A csabrendeki tisztujitás Fűzik Gyula járási 
főszolgabíró elnöklete alatt folyt le. A választás eredmé 
ilye: Söjtöri János biró, Forgács István második biro, 
Vörös András pénztárnok, Vörös János közgyám ; Varga 
Ferenc 1. esküdt, Hóiba Mihály II. esküdt, Símonyai 
József 111. esküdt, Somogyi Jánnos IV. esküdt.

A szepetki önk. tüzoltfiegylet junius hó 25 én 
nyári tánczinulatságot rendezett, amely alkalommal felul- 
lizetiri szívesek voltak: Sziiy Dezső 5 frtot, Mérő Géza 
1 frt 70 krt, Talabér László 1 frt 4q krt, Stern Mór 

• ><) kit, Feresztegi \ incze 10 krí, Portisch János 60 krt, 
Holla Gyula 20 krt, Török Vendel 20 krt, Ház Lőrinc* 
10 krt Koschenszky Miklós 1 frt 40 krt, N. N. 20 kit. 
Koesiss Jánosné 40 krt, Molnár István 20 krt, larsol 
István 5 Krt. Tóth János 10 krt, Zomody Karoly 40 
krt., Török György 20 krt, Pethő Lajos 10 krt; mely 
felülfizetésekért e helyen is hálás köszönetét ojezi i az 
egylet, nevében az elnökség.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A keres­
kedelemügyi miniszter Hajós Mihály also-lendvai ügyvéd­
nek Letenye, Becsehely és Török-Kamzsa irányában Nagy- 
Kanizsáig,'valamint folytatólag Somogy-Szent-Miklos, 8,.ra

és Zákány irányában Gyékényesig gőzmozdonyú vasútvo­
nalra adott engedély érvényét egy évre meghosszabbította.

Primicia. Simonßy Fndre, aki Veszprémben jelesül 
végezte a theologoiát, primiciáját e hó 4-én tartotta Mária- 
Czellben s mint kitűnő tehetségű papot, vizsgája után 
azonnal kinevezte a veszprémi püspök Nagy-Kapornakra 
káplánnak, mely helyét a napokban el is foglalja.

Tankötelesek statisztikája. Keszthelyen a csak 
nem régen befejezett statisztikai kimutatás szerint az 1899 - 
1900 ik tanévre 1670 tankötelest Írtak egybe. Ezek közül 
Keszthely városban van 1380 — Keszthely-Polgárvárosban 
290. Keszthelyen az ovodakötelesek száma (3-5 év) 309 
és pedig : 144 fiú — 165 leány : — 262 r. kath., 3 ág ev., 
2 ev. 1 of. és 42 izr.; rendes iskolaköteles van 084; közü­
lök 338 fiú, 346 leány; 557 r. kath., 9 ág. ev., 6 ev. ref., 
és 112 izraelita; — ismétlöiskola köteles van 387, kik 
közül fiú 201, — leány 186; — r. kath. 313. — ág ev 
8 és izr. 66.

A zalaszentgróthi ipartestület saját pénztára javára 
f. hó 2-án Lohonya László kerti -helyiségében szépen si­
került nyári mulatságot rendezett, — a hely szépen volt 
feldíszítve és kivilágítva és régen lehetett oly nagy közön­
séget együtt látni. A megtartott mulatság alkalmából felül­
fizettek : Botka Ferencz ur 4 koronát, Botfy Péter, Kublics 
I., Hoffman Mór urak 2—2 koronát, Mesták Venczel. 
Móger József. Háhn József urak 1 kor 50 fillér—1 kor 
50 fillért Horváth Józsefné úrnő, Német Zsigmond. 
Sebestyéón Fenencz, Tóth István, Holczapfel Gyula, Garzó 
Elek, Morgenstern Ignácz urak 1—1 koronát, ifj Hermán 
János ur 60 fillért, ifj Hofman N. ur 60 fillért, Nagy 
Antal, Kovács Zsigmond, Fiszten Mihály, Ivankovics József, 
Simán Ferencz, Zsidai József, Krcbez István, Futácsi Lajos, 
Németh Lőrinc, Tavasz Jenő, Szily F’erenc, ifj: Pirit! 
Antal, Stern Sándor, Pék János, Molics József, Fleiner 
Vilmos, Tóth Károly, Bereczki N., Dénési N. dr. 
Erdős Adolf. Paraisz János, Kaufman Vilmos, Véith 
József, Németh Béla, Horvát Imre urak 50—50 fillért, 
Seper József, Tóth Gyula, Készéi György, ifj ViJner N, 
Kis József urak 40—40 fillért, N. N. 30 fillért, Hallek 
Géza, Hutai Kálmán, Bekő József, Bauet Miksa, Krakonyi 
Ignácz, Szakái József, Pap Erzsi, Kozma Balázs, Pácsonyi 
Teréz, Horváth Ferencz, Rechnitzer Gyula, Dabronyi 
János urak 10—10 fillért. Fogadják a felültizetők szives 
adományukért és a megjelentek szives megjelenésükért 
őszinte köszönetünket. Az ipartestület elöljárósága.

Névmagyarosítás. Epstein Mór és kiskorú Zoltán 
bókaházi lakosok vezeték nevének -»Erdély«-ve kért át­
változtatását a m. kir. belügyminiszter megengedte.

Tűzrendészet. A községekben ki van adva a rende­
let, hogy főleg nyáron a gyulékeny évszakban minden 
udvaron készenlétben legyenek a tűzoltó szerek; létra, s 
egy hordóviz stb. A hatóság szemlét tartott s egyik 
szomszéd faluban a rendeletnek nem engedelmeskedőket a 
szolgahiróság keményen megbüntette. Saját érdekükben is 
figyelmeztetjük az embereket, hogy szigorúan figyeljenek 
a rendeletek szavára.

Árva fiuk ingyen felvétele. A balaton-füredi Er­
zsébet szeretetházba ez évi augusztus hónapban mintegy 
10 árva fiú fog fölvétetni; a pályázatnál a következők 
tartandók szem előtt : Növendékekül a teljesen árva és 
vagyontalanok vétetnek fel első sorban, csak ezek hiányá­
ban vétetnek fel másodsorban fél árvák. A kérvények az 
igazgató tanácshoz intézendők s vagy a tanács elnökéhez, 
dr. Segesdy Ferencz kir. járásbiró úrhoz, vagy alulírott 
igazgatóhoz küldendők augusztus 10-ig. A kérvényekhez 
a következő okmányok melléklendők: a) családi értesítő 
(nem pedig keresztlevél); b.) szegénységi bizonyítvány; c) 
orvosi bizonyítvány a fiú testi és szellemi épségéről s az 
ujraoltásról; d) netán! iskolai bizonyítvány. A kérvények 
és mellékletek bélyegtelenek, amennyiben szegény árva 
iránt iránt tétetik a kór vény ezés. Csak oly árvák vétetnek 
fel, kik hat évesek elmúltak, de 10 ik életévüket még 
nem töltötték he és magyar honosok. Balaton Füreden 
július 1 én 1899 Kanovics György igazgató.

Jegyzői szigorlat lesz junius hó 19. és 20 ik nap 
ján és pedig első napon az Írásbeli, míg második napon 
a szóbeli vizsgálat.

Előléptetés. A zala-egerszegi kir. törvényszék elnöke 
a zala-egerszegi kir. járásbíróságnál Laidl Gábor II. 
osztályú hivatalszolgát I. osztályú hivatalszolgává, az alsó 
lendvai kir. járásbíróságnál alkalmazott Illés Vendel III 
osztályú szolgát pedig II. osztályú hivatalszolgává előléptette.

Emke gyufa. Egy temesvári gyufagyár az eladott 
gyufáinak árából 5°/o kot ajánlott fel az Erdélyi magyar 
Közművelődési Egyesület céljaira. Aki tehát ilyen gyufát 
vesz, amellett, hogy a hazai ipart pártolja, még a közmű­
velődés oltárára is hoz áldozatot. A szóban forgó gyufák 
kaphatók Zala-Egerszegen Derencsény Pál utóda cégnél.

Tekeverseny folytatása. Az iparos ifjak f. hó 2- 
án tartott mulatsága alkalmával félben maradt te ke ver­
senyt f. hó 9-én vasárnap délután 2 órakor folytatni
fogják. ,

Fürdői Ólet. Keszthelyen a tavasz óta tartó hűvös 
őszies idő következtében még csak most kezd az élet egv 
kissé élénüülni. A fürdővendégek csak e napokban kezdtek 
szállingózni Keszthelyre. Az eddigi fürdővendégek csak 
mintegy 50—60 családot számlálnak. Ha a tartós esőzés 
által oly annyira hűvössé vált időjárás meg nem változik, 
bizony nagyon is érzékeny veszteséget szenvednek mind 
a kizárólagosan nyári üzlettel biró vendéglősök, mind pedig 
azon egyének, kik lakásaikat a fürdővendégek részére 
rendezték be és tartották fenn.

A lipiki jódfürdőt a szerkesztőség linkhez beküldőt* 
ötödik számú névjegyzék szerint junius hó 29-ig a folyó 
évben .779 fürdővendég látogatta, mig a futóvendégek 
száma 205. volt.

Az aratás és a fegyvergyakorlatok. A tóidmitvelés-
jjnryl miniszter értesítése szerint a cs. és kir. közös had­
ügyminiszter a honvédelmi m. kir. miniszter megkeresése 
folvtán ekként intézkedett, hogy a Magyarországon állo­
másozó csapattesleknél a tartalékosok és póttartalékosok 
idei őszi fegyvergyakorlatai csak augusztus hó közepén

fognak kezdődni s egyúttal az összes magyarországi had- 
testparancsnokságoknak meghagyta, hogy az aratás ideje 
alatt a fegyvergyakorlatokra köteles póttartalékosokat és 
tartalékosokat azontúl a mezei munkások sorából be ne 
hívják.

A peronoszpora elleni védekezésre tudvalevőleg 
rendeleti utón vannak reákényszeritve a szőlősgazdák, 
hogy évenként háromszor permetezzenek. Az első időszaki 
védekezés májusban volt. A salomvári körjegyzőségben 
28 gazda nem tett eleget kötelezettségének, ezért a szol- 
gabiróság megidézte az illetőket s bírságot rótt rajok. A 
többi körben pontosan végre hajtotta mindenki a permetezést.

Pincegyulás. Alsó-Len*ív;in Horváth Anna felsö- 
lendvai lakosnak a jímcéje eddig ismeretlen ok miatt ki- 
gyuladt s 263 frt értékű holmija égett el. A kárba ment 
vagyon azonban biztosítva volt.

Gondatlanság. Özvegy Sallárits Amlrásné született 
Kollarits Erzsébet drávacsányi lakosnak 2 éves Antal nevű 
fia f. hó 2-ikáu forró vizité esett és úgy megégett, hogy 
mire az üstből kivették meg is halt. A vizsgálat vétkes 
gondatlanság esev’-t derítette ki s az iratok át lettek adva 
a királyi járásbíróságnak.

Öreg öngyilkos Farkas János 71 éves cscrszeg- 
tomaji lakost f. é. junius hó 23-án szobájában a szoba 
gerendájára felakasztva találták. Már nem első eset. hogy 
efféle furcsa históriáról kell hirt adnunk, hogy vén embe­
rek vetemednek öngyilkosságra. Pedig már benőhetett 
volna fejük lágya s megtanulhatták volna, hogy az életet 
csak annak szabad elvenni, aki adta.

Eladó ház. Zala-Egerszegen. a fazekas téren (Vri 
utca) a Hubinszky-ház mellett eladó egy ház, amelynek 
évi jövedelme 910 forint. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
a lap kiadóhivatalánál.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön tudósítása szerint 
Budapesten metermázsánkint 100 kilogram nyersáruért: 
vörös Inhere 34—42 ft, labor here 20—22 ft, tarló répa­
mag 30—35 ft, maharmag 6—61 ■> ft.

Az ország dolga.
A legutóbb tárgyalt kiegyezési törvényjavaslatok át­

mentek a múlt szombaton már a harmadszori olvasáson 
is. — Lukács László pénzügyminiszter előterjesztette az 
italmérés jövedékéről szóló törvényjavaslatot. Kunok néhány 
nevezetesebb pontja a következő: A szatócs üzletekben 
nem lesz pálinkamérés, palinkamérésre csak magyar 
állampolgár kaphat engedélyt, az engedélyt senkire sem 
lehet átruházni, hatósági személy vagy vele bármi össze­
köttetésben levő ember nem kaphat engedélyt, c törvény 
életbe léptekor levő engedélyek száma nem növekodhetik, 
de apadni apadhat; ahol egészséges verseny nem várható, 
a szeszitalok maximális árát a hatóságok állapítják meg, 
a borellenőrző bizottságok a pálinkát is ellenőrzik : az a 
korcs maros, aki részeg embernek ad italt, elveszti az 
engedélyét stb. Általánosságban és részleteiben elfogadták 
úgy ezt, mint a söradó pótlékról (80 fillér), az igazság­
ügyi palota költségéről s a lionvédmenház kibővítéséről 
szóló törvényjavaslatokat. Azután in ég néhány vicinálist 
intéztek el. — Hétfőn a bank és valuta javaslatokat tár­
gyalták. Az ellenzék részéről Kossuth és Komjáthy csatáztak 
a közösjegy bankkal szemben, állítván, hogy Magyarország 
gazdasági érdekeit csak az önálló nemzeti jegybank 
szolgalatja megfelelően, mert kétségtelen az a tétel, hogy 
egv nemzetet a függetlenségre leginkább pénzügyeinek 
önnállösága segítheti i hiszen a közös bank részvényesein**!* 
egy része iparos, másik része kereskedő s a liarmdik 
része a veink kapcsolatban levő tőkepénzesek : ezeknek 
pedig aligha érdeke, hogy Magyarország ipara vagy keres­
kedelme emelkedjék, mert az az ők hátrányuk leime 
Ebben a szellemben beszélt még Polczner Jenő és az 
öreg Madarász József. Lukács L. pénzügyminiszter védte 
a javaslatot s oszlatta az aggodalmakat. Levőkkel hizonyítá. 
hogv az uim.illő jegybanknak mest az innal \ alő élolho- 
léjiletése bizonyos rázkó* Itatással járt volna Mag var* írsz.ig 
gazdasági és jiénzúgyi viszonyaira nézve. M*vg aztán bizto­
sítva van a teljes paritás, az egyenjogúság és viszonosság. 
S van benne egy fő fontosságú rendelkezés, az. hogy a 
magvar kormánynak a bankkal szemben sokkal nagyobb 
befolvást biztosít, mint eddig volt. — A ház élénk érdek­
lődéssel hallgatta a támadó és védő beszédeket s meg­
szavazta a törvényjavaslatot. —- Tehát az összes kiegye­
ző si javaslatokat Ictárgvalták, elfogadtak os megszavazták 
s ez Széli Kálmán három hónapi munkásságának a dicső­
sége, aki végezetül még egy sereg interpellációra adott 
megnyugtató választ, melyek még a liánlfy korszakból 
maradtak vala hátralékban. — A honatyák nyugodtan 
indultak július 6-án a nyári szünidőre. Záradékul azonban 
egv igen nevezetes nemzeti irodalmi ügyet tárgyaltak 
még. Ez év július 30-án telik be ugyanis n0 éve annak, 
liogv Petőfi Sándor, a magyar nemzet glóriája, 1849. Julius 
30-án elvérzett a segesvári csatasikon. Az irodalmi társa­
ságok, első sorban a Petőli-társaság mégis imm-pli e napot. 
Hátkav László képviselő lendülettel hívta fel erre a figyel­
met s kérdezte Wlassics Gy. közoktatásügyi minisztertől, 
tesz-e javaslatot, hogy a nemzet és törvényhozás képviselve 
legyen ezen az ünnepen V Beszédében érdekes az a 
momentum, liogv a M. i Akadémiának van (ntétbe szobra, 
*le nincs Pelöli szobra A miniszter hasonló lelkcsültség- 
gcl felelt, s azonnal javaslatot tett, hogy a H íz elnöke 
vezetésével küldöttség képviselje ott a magyar politikái 
és kultúrát, mert mindezeknek alfája és ómegája a haza­
szeretet. mir Iicdig Petőfi minden sorával hazaszeretetre 
tanít minket, s a költőt egyik pírt sem foglalhatja le 
magának, mert ő a nemzetnek közkincse. — A s/éj* inter- 
pellálás és válasz jó hatást tett a 1. Házra s kifelé a 
nagy közönségre is, melynek mintegy képviseletében azt 
jegvzi meg egyik napi újság, liogv a mai Kátkay és W lassies 
tide .»Petőfi óda erősen és zengzetesen hallatszott a parlament 
1 .'regéjében, mcívnek az a csudálatos optikai tulajdonsága 
vau, liogv a nagyok nőnek, a kicsik pedig mindjobban 
eltörpülnek benne«.



Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. város fur ültet én ez évi juhus 

havában meghaltak:
1. Dobos Mihály 72 év. r. k. nős lókereskedő.
2. Németh János, 2 év. r. k. napszámos fia.
3. Goczán Károly, 17 nap. r. k. napszámos fia.
4. Hegyi Sándor né, Váltóim Juli, el év. r. k. korcsmá- 

rosné.
5. Árvay Ödön, 1 hó. r. k. ügyvéd fia.
6. Stern Bern át, 69 év. izr. nős szabó.
7. Horváth Gyula, 4 év. r. k. utkopró fia.
S. Horváth Ferenc 20 év. róni. katli nőtlen városi hiva­

talnok.
1) Rákos Margit, IV2 hó. r. k. ttelen.

10. Juhász lnne, 67 év. r. k. nős napszámos.
11. Hannát Antalin, 13 lió. r. k. fold mi vés gyermeke.
12. Gombás Mari 4 hó. r. k. ttelen.
13 Fodor Katalin Takács Jozefa 70 óv. rom. katli. föld­

műves özv.
14. Illés Józsefné, 68 év. r. k. molnár özv.
15. Császár Károly, 6 hetes r. k. korcsmára? fia.

Zala-Egeiszeg, 1899. julíus 1-én.

Dr. Graner Géza,
v. orvos.

Foulard-selyem es m
3 fit 35 krg méterenként — japáni, eh inai sth. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Henneberg selyem 45 kitől 14 frt 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak post a bér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultáiul küldenek,
Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

3ST5r±l-b--b ér.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyer­
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye,
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

•forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szón* 
savtartalmánál fogva, speciíicus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek tiphoid-szerii tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatója e viz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—~= Kedvelt borviz. =—
A mohai Agnes-forrás

kezelösége.

Kora letár :

É D E S K U T V L.
cs. vs leír. udvari sí^Lillító

BUDAPES T, V. Erzsébet-tér S.
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

MII
Kelelos szerkesztő és leiaáótulajdorios:

TJDVAEDY IG-3Nr^LC.

ad. 2736/tkv. 99. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint télekkkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Eszter József végreh aj tatónak 
Eszter Pál s neje Kánián Katalin végrehajtást szenvedők 
ellen 100 fit tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a buesai 163. sztjkvben 325. hrsz. alatt Eszter Pál tulaj­
donául felvett ingatlama 102. írtban, II. a buesai 21Ó. 
sztjkvben 436 hr szám alatt Eszter Pál neje Ivámán Katalin 
tulajdonául felvett házra 378. írtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fenntebb megjelölt ingatlanok az1899. évi augusztus hó 
3-ik napján délelőtt 10 árakor Bucsán a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o -át vagyis 10 frt 20 krt, 37 frt 80 krt készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48 §-a alatt jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. 
alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 
LX. t.-c. 170. ipa értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A m. kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1899. április 14-én.

Rutich, kir tszéki biró.

431/v. 1899. szám.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. 

cj-a értelmében ezennel közli iné teszi, hogy a za.la-egvi*szegi 
kir. járásbíróság V. II. 235.sz. végzése által II visz Sámáné 
zala-egerszegi lakos végrehajtató javára Szem-vsán- Antal 
és neje zala-egerszegi lakósok ellen 57S írt 78 kr. tóke. 
ennek 1899. májas hó 1-től járó 6°/o kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt, és 357 írtra becsült szövetekből ál In ingo 
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszinén, vagyis Zala-Egerszegen leendő 
eszközlésére 1899. julíus hó 17-ik napjának á.e. 11 órája 
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a élteimében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő* ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. évi junius hó 28-án.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Pűszíószéjjelkiildés csak magánosoknak.
Egy vég, 310 m. 
hosszú, teljes úri 

öltönynek ára 
csak

trt 280 jó 
„ 310 ió
* i HO jó 
» Jó„ í no finom 
„ 9-— finom
„ 10-50 legfinomabb 
„ 12-40 angol 
„ 13-95 kamgam

Pr7kurri Kiesel-Amhof Brünnben.
Minták Ingyen és bérmenteeen. — Mlntahii szállítás. 

MagAnvevök figyeljenek! Csak kftzveteUentil vásárul- 
hatnak az értéknek megfelelően. Fölvtlágositéagal éa 
bizonyitáaképpsn cáakKrauBZ Adolf rosztókereskedó Buila- 
poaten a szabónak, ha mintakönvvéből tesz rendelést, a 

kővetkező ajándékot adja :
10 frt vásárlásnál egy nadrágot 60 kr -ért,
20 frt „ egy öltöny t 1 frtórt,
60 trt „ finom öltönyt egészen Ingyen.

Bzem iviil a szabó még a következő engedményt kapja: 
3 frtot méterje után s külön 30%:ot. Ezeket az ajándé­
kokat a magánvevö fizeti, ha Krausz Adolf minta­

könyve után a szabónál vásárol.

1385/tkv. 1899. sz

Zala vár megye tekintetes alispánja az 
1899. évi junius hó 24 én kelt 19755. 
sz. rendeletével a th. utkaparok részére f. 
évben szükséges úti szerszámok beszerzését
1091 £z?"b 30 Hsat1, vívj. ig 
engedélyezte.

Az úti szerszámok beszerzésének bizto­
sítása céljából az 1899« évi Julius 
hó 20«ik napjának d. e. 10 
Órájára a zala egerszegi m. kir. állam­
építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
az útszerszámok szállítására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. ÍO óPíi- 
Iiiio a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér­
kezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános felételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóbanforgó utiszerszámok szállítá­
sára vonatkozó műszaki művelet és 'rész­
letes feltételek a nevezett m. kir. álllam- 
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1899. július hó 1-én.

mm1.1 iirvar kir.
állaniépítészeü hivatal.

k>.

g

Richtende Horgony-Pain-Expeller
Liniment* Capsici comp.

Ezen' hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 t?v óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatlk köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 
sekre is mimbg gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban -kész­
letben van; főraktár: Török József 'van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezógjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F.AD.és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

3592/tkv. 1899.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint ^ 
g telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, mis/e- \ 
£ rint Szűcs Dezső nagy-faludi lakos végre- / 
K bajtatónak Török Máté és neje lói ; 
g Rozália szépét ki lakos végrehajtást szeme- < 
g deltek elleni 1783 frt 33 kr. s jár. iránti ^ 

végrehajtási ügyében 2294 tk. 99. sz. a. < 
kibocsátott árverési hirdetményben a pakodi <

g 284. sztjkvben 922. hrsz. alatt, a pakodi \ 
H 371. sztjkvben 918, 1021, 1024, 920. ^
g hrsz. alatt felvetít ingatlanokra 189$). <
H jiiliüs hó 10-ik napjának d. e. í
H ÍO órájára kitűzött árverés az 1881. <
S évi LX. t.-c. 167. §-a alapján Podvinecz < 

és I í eszi er ezég végrehajtató érdekében is < 
ß 526 frt 81 kr. tőkekövetelés és járulékai < 
K kielégítése végett megtartatni fog. <

KK A kir. trvszék telekkvi hatóság. <

g Zala-Egerszeg, 1899. május 9-én. i
H ZRlALÍ3ÍOlA7 i

kir. tcrvényszéki kiró. <
ó   <

ad. 2294/tkv. 99. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Szűcs Dezső végrehajtatnunk 
Török Máté és neje Beli Rozália végrehajtást szenvedő 
ellen 1783 frt 33 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a pakodi 284. sz. tjkvben 922. hrsz alatt 
Török Máté tulajdonául felvett ingatlanra 288 írtban. II 
a pakodi 371. sztjkvben Beli Rozália tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra: f 918. hrsz. alattira 368 írtban, 
t 1021. hrsz. alattira 278. írtban, r 1024. hrsz. alattira 
344 írtban, f 920. hrsz. alattira 312 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. éri jml».* 
hó 10-ik napján d. e. 10 órakor Bakodon a községháznál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bw-a- 
ráiiak 10°/o-át vagyis 28 frt 80 kr., 36 frt 80 kr., 27 
frt 80 kr., 34 frt 40 kr., 31 frt 20 kr. készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi nov. 1-en 3333. 

szám alatt kelt J. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagv 
az 1881. LX. t.-c. 170. £-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályiéiú 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság
Zala-Egerszegen, 1899. március 5-én.

Rutich, kir. tszéki hiro.

m
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m

X«
X«

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

X 4306/tkv. 1899. X

I Póthirdetmény. 1
W A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint M

“ yV-f>
CD tkvi hatóság, közhírré teszi, miszerint a Aj 
X Thassy Kristóf és neje Kis Mária, z.-eger- x 
gig szegi lakos végrehajtóknak Vutskits Ignác || 
űT* és neje Elerics Ilona ságodi lakos végrehaj- A* 
X, tást szenvedettek elleni 125 frt és jár. iránti X 

végrehajtási ügyében 4028/tk. 99. sz. a. §| 
kibocsátott árverési hirdetményben a ságodi Á7 
154. tjkvben 226. sz. alatt, a neszeleji X 
179. sz. tjkvben 225. sz. alatt, a neszeleji 
12. sztjkben 37/1. 38/1. 44. a/10, sz. X 
alatt felvett ingatlanokra 1899. évi juliUS X 
19-ik napjának d. e. 10 órájára, illetve g 
ugyanaznap d. u. 3 órájára kitűzött X 
árverés az 1881. LX. t.-c. 167. §-a alap- ^ 
ján a zalamegyei központi takarék-pénztár 
végrehajtató érdekében is 274 frt 33 kr. X 
tőkekövetelése s járulékai kielégítése végett X
megtartatni fog. |;|

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. ^
Zala-Egerszeg, 1899. évi junius 9-ón. ^

- 1
Szirmay. 4'
kir. törvszéki biró. X


